

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.829

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Martes 21 de junio de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

MOMENTOS POLITICOS

EL OBRERISMO

Como todas las dominaciones de la Historia, las no fundadas en la ley natural, llegan y pasan. Así la realeza y la aristocracia, fueron por sus propios excesos destruidas. La burguesía y la mesocracia, también han perdido su título legal de existencia, y hoy impera el proletariado.

Con el proletariado, con el influjo de la masa, la gerarquía natural, cuya virtud dominan siempre los más capaces, se ha alterado momentáneamente; por eso el orden social, por cuya eficacia tal transposición se ha efectuado, es un orden vuelto al revés.

No es que el obrerismo haya triunfado, pero ha conseguido que los Estados modernos, por debilidad, por cobardía, en todo conflicto apadrinen a los más, por ser los más, contra los menos, por ser los menos. Es decir, que los Gobiernos, aun siendo burgueses, han tomado partido por un interés de clases, por los obreros, creando leyes, que, sobre ser muchas injustas, han inmovilizado fatalmente la vida económica de los pueblos.

¿No había nada de justo en las reivindicaciones de los trabajadores? ¿Nada tenían que ver con ellas los Estados modernos? ¿Qué duda cabe! Pero de esto a lo actual, media un abismo.

Ni el Brahman indio, ni el clérigo de la Edad Media, ni los señores feudales, se han estimado como los actuales sindicalistas y Sindicatos obreros, tan asistidos de derechos, ni tan exentos de deberes. Su ejecutoria dictatorial no admite distinciones, ni razones. Condenan, arruinan y matan, más rápida y más irresponsablemente que los tiranos de la antigüedad. Frente a esa utopía, el derecho individual del propietario, del capitalista o del industrial, ha quedado desarmado. Impera la injusticia de la masa. Se ha sustituido una explotación por otra explotación; una tiranía por otra tiranía. Se ha prostituido la ley, trocándola en instrumento de una clase y el poder en un esclavo sumiso del proletariado. Arranca tal estado de cosas, del influjo indirecto que en la mayor parte de los políticos profesionales ejerce el sufragio universal. El deseo de halagar a la masa, para conseguir su voto, ha influido más en las legislaciones modernas que la justicia de las reivindicaciones obreras.

Sin embargo, esto pasará. Las leyes de la naturaleza no pueden cambiarse. En el engranaje social, cada uno debe ocupar el lugar que en justicia le corresponde, no por elección circunstancial, sino por el efecto inflexible de la capacidad y de la concurrencia.

Las agrupaciones igualitarias, sólo sirven al demérito. Con los Sindicatos se practica una selección al revés, que sólo favorece a los ineptos. En esas agrupaciones, una nivelación sistemática anula la inteligencia y el merecimiento de los más capaces y de los más inteligentes.

Los obreros mismos acabarán por pedir que se les reintegre a su primitiva libertad y que cese esa molesta intervención de los Sindicatos y del Poder público, llegando a la neutralidad de la sociedad y del Estado. Ya lo piden en cuanto pueden exteriorizar su deseo, con temor a las represalias de los compañeros.

Y el pueblo que primero prescindía de esas antieconómicas legislaciones obreras que en momentos de zozobra creó la ineptitud bajo la presión del halago y del miedo, conseguirá que su industria y su producción alcancen un portentoso desarrollo.

Mariano CUBER

Política y politiquerías

Un bache importante

Parece que es importante el bache en que metió sus ruedas el carro del Estatuto.

Tanto lo es, que en él está empujado desde hace unos días, sin que se vea el modo de sacarlo del atolladero.

Los que han atacado las ruedas de ese carro—de tan peligrosa manera para su marcha—, han sido los radicales con la enmienda que puso el señor Rey Mora al artículo segundo. ¿Y en ella estamos metidos?

Sin que se vislumbre la manera de salvar el bache a juzgar por lo que dicen los periódicos que, aún los más adictos a la situación, hablan ya del peligro que para la vida del Estatuto y del Gobierno puede tener esa enmienda, si los radicales se empeñan en defenderla y los catalanistas en rechazarla.

Y eso que nosotros creemos muy poco en la gallardía de ese sector de la oposición. Pero los síntomas de ahora son poco tranquilizadores para los que desean la continuación del Gobierno, puesto que desde la calle azuzan de lo lindo con el ánimo de que no desaparezca esa enmienda, en vista de que no puede desaparecer todo el Estatuto.

Sindicalistas y socialistas y sindicalistas entre sí

El órgano de los socialistas no puede ocultar el alborozo que le ha producido el incidente polémico a que se han entregado durante estos días los sindicalistas de Sevilla acerca de si el doctor Vallina procedió así o así o si Zimmerman procedió así o así.

La verdad es que el espectáculo es poco edificante, ya que por una parte y por otra se han dicho lindezas que revelan que también entre los sindicalistas se producen disgustos serios y hay entre ellos traiciones que engrasan la lista de los confidentes.

Pero no creemos que haya motivo para ese regocijo de clase, de raza, de agrupación. Puede sentirse una satisfacción nacional pensando en que esas diferencias pueden conducir a debilitar a esos elementos extremos o a que cambien

de táctica y se viertan en la política para defender dentro de ella los ideales que sustentan. Pero es difícil que los sindicalistas se incorporen a los socialistas al dejar su clandestinidad.

Y menos después de los comentarios que hace el órgano de los socialistas en estos últimos días, que son de órdago a lo grande.

La consabida réplica

Era de esperar. El artículo de Ortega y Gasset—que ya hemos comentado en estas columnas—había de producir escorzo. Y, claro, los que habían de reoírlo, tenían que ser los periódicos adictos al Gobierno.

¿Hay que ver cómo se muestran de carifosos con el ilustre filósofo! Con decir que el «Heraldo» pone al ilustre catedrático de la Central en la condición de mozo de estocotes de Gil Robles, ya habremos dicho lo suficiente para revelar el efecto que causó en las filas de los incondicionales la bomba lanzada por Ortega y Gasset.

Por su parte, «El Socialista», que no quiere ser disminuido por nadie en su adhesión al Poder, replica al artículo de Ortega y Gasset «Estos republicanos no son de la República», con esta frase que pone de título a un editorial: «Estos republicanos sí son la República».

Y luego de demostrar—a su manera—por qué son sus amigos y sus aliados la República, pasa a demostrar—también a su manera—que don José Ortega y Gasset no es precisamente un filósofo, sino un autólogo, porque ha salido «con la tecla» de que la Constitución no tiene pies ni cabeza.

¿Qué diferencia entre lo que dicen ahora de Ortega y Gasset unos periódicos y lo que de él decía antes esa misma prensa! Entonces, todo lo que él decía era algo así como un evangelio político que los republicanos desentrañaban y ponían de ejemplo. Hoy van por otro camino los exégetas fervorosos del famoso «Delenda est monarchia». Hoy le llaman despectivamente el «acreditado don José», se burlan de los cinco amigos que le siguen y lo tiran a un lado con esta desdenosa exclamación: «¡Ni es filósofo ni es nada!»

Total, porque ha dicho lo que todos saben, lo que dice todo el mundo y lo que reconocen muchos republicanos de abolengo.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Manuel Ferrer Peset

DEL COMERCIO

Caballero de la Legión de Honor, Vocal de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto

Ha fallecido a las doce horas del día de hoy

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual excelentísimo señor don Federico Ferreres, sus desconsolados viuda doña Josefa Durán Decap, hijas doña Josefa y doña María del Pilar, hijo político don Rafael Alcántara, madre doña Francisca Peset, viuda de Ferrer; nieto, hermana doña Francisca Ferrer, viuda de Columbrí; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y la entidad «Ferrer Peset, S. A.», participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de «corpore insepulto» que se celebrará mañana, a las diez horas, en la parroquial iglesia de Sto. Tomás, y el entierro, que se verificará acto seguido desde la casa mortuoria, calle de Comedias, número 9, a dicha parroquia de Santo Tomás, donde se despedirá el duelo.

El entierro, en el Grao, se verificará mañana, a las doce, desde el paso a nivel hasta el sitio de costumbre.

La familia quedará agradecida a la asistencia de dichos actos. Los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valencia y obispo de Madrid, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



DEL MOMENTO

¿Le quieren arrebatar al Júcar su agua fecunda, y esto mil protestas fundadas de los que saben regar.

¿Y por qué?—pensará usted.—Para hacer tal no hay motivos. Entretanto, los cultivos ¿se van a morir de sed?

Lo cierto es que la Ribera al notar lo que ocurría ha armado una chillería que vuelve sordo a cualquiera.

Y el ministro, ante el temor de lo que pueda pasar, ya las aguas de regar no le quita al labrador.

Habría, pues, agua corriente que el Júcar trae a porfía. Cada acequia en su sangría bebe al Júcar buenamente.

En los campos todo el mundo celebra, porque noción tiene del riego fecundo.

Pero los de la ciudad no sabemos de estas cosas. Las acequias rumorosas nos causan poca ansiedad.

¿Quiéren ser del agua dueñas las acequias, según vi? ¡Es igual. Déjenme a mí... ¡el vino de Valdepeñas!!

En Puerta Cerrada explotó un cartucho que en la barriada hizo daño, ¡y mucho! En Puerta Cerrada hay que estar alerta. Porque otra granada... ¡puede abrir la puerta!

¿Gobierno, que a los técnicos sin duda halagas dándoles subvenciones contra las plagas!

¿Por qué, igualmente, no las das al sufrido contribuyente?

Un regimiento en Ecuador nombre español quiere llevar. ¡Eso es muy justo! ¡Si señor! Nombre español... ¡y superior! ¡Pérez!! le deben de llamar.

ENE

En el Palacio de Justicia

Uno que no comparece

Por hallarse prestando servicio en Barcelona el vecino de Ayora Atanasio Vicente Lapana, no ha comparecido hoy al juicio que tenía señalado en la sección primera, aplazándose por tal motivo la vista en la que intervenía como defensor el letrado don Emilio Biasco.

Un alcalde en el banquillo

Acusado de un delito de malversación ha ocupado el banquillo de procesados de la Sala segunda, el que fué alcalde de Serra por el año 1927, don Vicente Cabo Ros.

Se le acusa de haber empleado para el pago de unos jornales, 900 pesetas que no estaban consignadas a tal efecto en el presupuesto municipal.

Trabajaron allí por aquella época varios peones auxiliares de la brigada catastral, y según el acusado los pagó con unos recibos para cobrar cuando hubiese dinero en la caja de un crédito que había habilitado, y en esta situación un delegado gubernativo inspeccionó el Ayuntamiento, y al practicar el arqueo de los fondos municipales, notó la falta de dicha cantidad, encontrando en cambio recibos sin formalizar.

El alcalde ha dicho que por tener el presupuesto hecho para todo el año, se limitó a solicitar la habilitación de un crédito para satisfacer los jornales, negando que para ello empleara cantidad alguna consignada para otra cosa.

La acusación ha estado confiada al teniente fiscal don Rafael Balbín, y la defensa al letrado don Eduardo Molero.

El fallo del Jurado ha sido de inculpabilidad, y la Sala ha dictado sentencia absolviendo libremente al acusado.

Sala de lo Civil

Se ha suspendido la vista de una pobreza demandada por don José Osset Merle, para litigar con doña María de la Sota.

Intervienen en este asunto los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Juan Llopis Escrivá.

Fiesta onomástica

Hoy ha celebrado sus días el secretario de Sala don Luis de Cisneros, recibiendo con tan grato motivo cordialísimas demostraciones de afecto de sus compañeros y demás personal de la Audiencia.

Gobierno civil

Sigue la tranquilidad

Esto ha sido lo primero que nos ha manifestado el gobernador civil al recibirnos, que había completa tranquilidad en todas partes; esto es, en la capital y la provincia.

Como epílogo de unos incidentes, hay imposición de multas a granel

El señor Doporto nos ha dicho también que ayer firmó todas las multas que había impuesto con motivo de los incidentes que ocurrieron tiempo atrás en Puente la Higuera al celebrarse un entierro, no motivando la imposición de estas multas el que llegara a celebrarse aquí, si no por que cuando se dijo a los interesados que había que pedir previa autorización, contestaron que no tenían por qué pedirla y que harían lo que les viniera en gana.

Las multas impuestas por el referido motivo son cuatro de quinientas pesetas, dos de doscientas cincuenta y seis de cien pesetas.

También es multado el Tiro de Pichón

Ha seguido diciéndonos el señor Doporto que también había multado a la Sociedad Tiro de Pichón, en donde se le había denunciado que se jugaba a los prohibidos, y al personal de la Policía por orden suya se le quisieron obstáculos y resistencias, y que por ello había multado con 500 pesetas y tres de 250 pesetas a otros tantos socios de tal Circolo.

Sigue normalizándose el trabajo en las fábricas de ladrillos

El señor Doporto nos ha dicho también que según normalizándose el trabajo en las fábricas de ladrillos, y que las reclamaciones que vienen haciendo los obreros y los patronos las cursa al Jurado mixto para que éste, le informe o acuerde lo que proceda.

El gobernador de Valencia

En el despacho del señor Doporto hemos saludado al gobernador civil de Valencia que está de paso en nuestra capital, y que ha ido a saludar a aquél.

Las conclusiones de la Asamblea de ayer

El gobernador civil nos ha dicho finalmente que ayer noche le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada ayer tarde en el teatro Apolo, referentes a las aguas del río Júcar.

Dichas conclusiones serán remitidas hoy al Gobierno por el señor Doporto.

Alpargatas y botas de charol

El parlamentarismo significa, llamando a las cosas por su nombre y en general, gobierno del Estado por charlatanes. En la actualidad y en muchos países «parlamentarismo» es un intermedio cómico, a cargo de los chispeantes «clowns», Pelé y Melé... Y el buen pueblo, entre el que con orgullo me cuento, va perdiendo la fe hasta en el sulfato de quinina...

La atmósfera parlamentaria está, hoy por hoy, emponzoñada, y ciertamente es fatal para la clase obrera; es como la confitería para el niño; ¡qué pocos son los que ante un cesto bien lleno de bombones se escapan de una indigestión! Y por eso los bombones son malos? No. Es la inexperiencia del niño, que no sabe el límite entre lo agradable y lo perjudicial. Los obreros con razón temen al venenoso ambiente de los parlamentos; pero es necesario llegar hasta ellos, preparados por ejercicios de austeridad y con careta contra los gases asfixiantes.

¿Tienen la culpa Paco Largo, el simpático Indalecio y otra porción de bien nutridos camaradas de su absoluto fracaso político? Ciertamente, no. Es una ley fatal de la inconsciencia de las gentes sencillas y mal preparadas que la casualidad los destaca en las andanzas políticas.

El Parlamento trata a los diputados obreros como buenas personas; les adula con refinada hipocresía, y ellos, que creen en aquel oropel fácilmente, admiten la superioridad de ciertos charlatanes, a cambio de sentirse y de creerse ellos hombres superiores, y entonces, ¡oh, desgraciado momento! los representantes obreros beben las aguas del Leteo de la soberbia y olvidan todo lo que fueron, convirtiéndose en cortezanos intrigantes que por un grano de trigo, como la codorniz de cierta fábula, entregan su libertad y lo que es peor, las esperanzas que en sus manos pusieron sus hermanos que sufren y los que les encumbraron.

Los diputados obreros se entusiasman generalmente y de tal modo con los puestecillos que alcanzan y los que para el porvenir les esperan, que no hay necesidad de emplear el soborno ni manjares caros por el domador para amansar por completo a estas fiercillas; con un poquito de halagar su vanidad, el método de aburguesar al obrero lo consigue fácilmente el político falso y artero, que es la verdadera rémora de todo progreso.

El diputado obrero de nuestro tiempo, ya amaestrado y gastado, que no puede dar cosa alguna al trabajador, es el socialista. Este en un tiempo tuvo su misión histórica, que cumplió lucidamente; hoy es la anciana, que si quiere ser respetable, debe curarse de la amorosa pestilencia de la cosa pública...

A mi entender, los culpables de la gran guerra y de todos los funestos cataclismos políticos de la época contemporánea no han sido ni el kaiser, ni los monarcas, ni siquiera la llamada casta

La clase obrera entonces fué el centro de la resistencia de cada nación, y el partido socialista, el único organizado y en relación con los organismos políticos. Una sola huelga hubiera traído consigo el derrumbamiento de toda la máquina militar; jamás en la historia del mundo pudo desempeñar el obrerismo un papel tan definitivo y desempeñó un tan triste papel. El parlamentarismo podía acordar aprobación de capitales; pero su transformación, útil para las necesidades del frente, era producto sólo del esfuerzo obrero, y el socialismo hizo posible esa gran campaña, como hizo posible la dictadura española, como ha hecho posible la pérdida para la clase trabajadora de todas las huelgas nacionales.

Las alturas del Poder les hacen estar por completo separados del pueblo; los aristócratas de hace poco tienen ya todos los defectos de las clases dominadoras. Por eso el pueblo consciente se separa con prisa y con horror de esa política, pues, ¿qué diferencia hay entre morir aplastado por unas alpargatas a ser chafado por unas botas de charol?

Luis DE LUNA

El primer matrimonio entre divorciados que se celebra en España

En el juzgado municipal del distrito de San Vicente de esta capital se ha celebrado el primer matrimonio civil entre divorciados que vuelven a reincidir aprovechando las ventajas de las nuevas leyes creadas por la República.

El desposado en segundas nupcias es un conocido pianista que actúa en cierto salón de un establecimiento público y ella, una señora que se hallaba divorciada canónicamente por tiempo indeterminado, y como la vigente ley le concede el derecho de contraer nuevo matrimonio, sin seguir trámite alguno, ha podido colmar sus deseos con tanta rapidez, ofreciendo la pareja el primer caso de esta índole que se registra en España.

El matrimonio lo autorizó el juez municipal don Ignacio Soldevila y asistieron al acto algunos curiosos, comentándose jovialmente la valerosa decisión de los que naufragaron buscando la ansiada felicidad.

Sindicato clausurado

El gobernador civil ha dispuesto la clausura del Sindicato de la Com federación de Moncada, porque a pesar de la prohibición de celebrar unos actos públicos, los han llevado a cabo contraviniendo la orden dada.

INAPETENCIA DECAIMIENTO ANEMIA

Son los resultados reveladores de la pobreza de sangre. Tomando el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Academia de Medicina, esas enfermedades se transforman en

APETITO ACTIVIDAD VIGOR

No se vende a granel.

COMO NEGRESCO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO TODOS A NEGRESCO

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

JUNIO 21 1894.—Ratifica Cánovas su confianza a Martínez Campos en Cuba. MARTES Santos Luis Gonzaga, Eusebio, Terencio, obs.

HOROSCOPO

Dije ayer que era agradable la estrella del que este día ve la luz. Es indudable, que su carácter amable le acarrea simpatía. Sin embargo, ha de velar siempre y estar vigilando, pues en cuanto a negociar se expone mucho a quedar sin pluma... y cacareando.

Efemérides

1894. — Ratifica Cánovas su confianza a Martínez Campos en Cuba. Pocas figuras, tan destacadas en la última época de nuestra política de la restauración, como la del general don Arsenio Martínez de Campos. Este era natural de Segovia; vió la luz en diciembre de 1831. Salió de la Academia de Estado Mayor en abril de 1852, y quedó agregado al Estado Mayor de Valencia. Fué subprofesor de la Escuela de su arma, y pasó en 1854 al arma de Caballería con el grado de comandante. Hizo la campaña de Aragón al mando de Dulce, y ganó en el bloqueo de Zaragoza la cruz de Carlos III.

NATEL Alimento insustituible en la lactancia artificial o mixta

DE ARTE

EXPOSICION MORENO GIMENO Días atrás se inauguró en el Círculo de Bellas Artes una exposición del pintor Manuel Moreno Gimeno, compuesta de 37 obras a base de retratos y paisajes. En ella presenta varios retratos bastante discretos, sobresaliendo entre ellos el de la señorita Elisa Albert, que es una nota muy fina de color. Desde luego, el fuerte de este artista no es la figura, en ella se le notan tubos y otras cosas que empuñen su labor. En donde está bien, como lo ha demostrado en varias exposiciones, es en el paisaje, género que cultivaba a la perfección, por lo tanto, hay que exigirle y juzgarle sus obras de paisaje, no como a un joven principiante, de ahí que la crítica tenga que ser un poco más severa en sus comentarios. Las dos tendencias: la realista y la impresionista, son las que manifiesta este paisajista en sus concepciones, y en ambos procedimientos hay de todo, paisajes pintados con miedo y paisajes ejecutados con valentía, siendo una verdadera lástima esta desigualdad que se observa. En otros tiempos, con poco color y mucho aguarrás, se pintaban obras maestras, hoy no; se necesita pintar, mejor dicho, construir con grueso de color sobre el lienzo un verdadero relieve, como si se tratase de una obra arquitectónica. El cuadro de más importancia que figura en esta exposición, que titula «Mallorca» y que representa a una pareja de jóvenes mallorquines al pie de una olivera en pleno monte, teniendo por fondo una hermosa perspectiva de alendros en flor y las montañas que circundan el valle, no puede ser más poético el asunto ni de más exquisita sensibilidad por parte del artista; ahora bien, que en la ejecución tiene algunos detalles que le quitan grandiosidad y eso es lo sensible. Y voy a recordar lo que con un tamaño de pequeñas dimensiones,

Estuvo en Africa (1850-60), ganando por heridas en acción la cruz de San Fernando y ascendiendo a teniente coronel. Tomó parte, con Makenná, en los sucesos de San Carlos de la Rápita, volvió a la cátedra en la Academia, y formó parte del Ejército de Méjico. Al regresar, ocupó varias Capitanías generales, y fué por propia petición destinado al Ejército de Cuba, ascendiendo a brigadier. En 15 de marzo de 1873 le nombró el Gobierno de la República gobernador militar de Gerona, don de atacó a los carlistas formando parte de la columna Cabrinetty. Dirigió personalmente numerosas operaciones contra los carlistas y destacó su personalidad valiente y bien capacitada. Al constituirse el Gobierno Salmerón pasó a la Capitanía general de Valencia, mandando el Ejército de operaciones en la región. Actuó en julio en los sucesos del cantón valenciano y publicó el día 31 una alocución anunciando el bombardeo de la ciudad para el día siguiente. Avanzó sobre la ciudad por Torre y Mislata. En 3 de agosto comenzó el bombardeo y el 8 entró en Valencia, después de la fuga de los cantonales. Al mismo tiempo, conspiraba Martínez Campos a favor de la restauración borbónica; dimitió la Capitanía general de Valencia y tomó el mando de una división, y en 1874 tomó parte en la batalla famosa de Monte Muro. Ya después de esta batalla quiso proclamar rey al príncipe Alfonso, hijo de doña Isabel II, pero no le ayudaron las circunstancias. Lo logró después de muchas vicisitudes, haciendo la proclamación en Sagunto en 29 de diciembre de 1874, al frente de la brigada Dabán. Al subir al trono Alfonso XII nombró a Martínez Campos capitán general de Cataluña y general en jefe del Ejército del principado. Pacificó Cataluña y dió importantes acciones contra los carlistas de aquella región; tomó la Seo de Urgel, rechazó a los carlistas al otro lado de los Pirineos, atravesó el alto Aragón y Navarra y

colaboró muy eficazmente al quebrantamiento del Ejército carlista y finalización de la guerra civil, por lo que en 1876 fué nombrado capitán general de los Ejércitos nacionales. Pasó entonces a la isla de Cuba como general en jefe de aquel Ejército de operaciones, con facultades absolutas para tratar en nombre de España con los insurrectos, y con la paz del Zanjón acabó la interminable campaña, que, sin embargo, había de renacer más tarde con lamentable resultado. En 1879 volvió a la Península para desempeñar su cargo de senador por derecho propio, destacando su vigorosa personalidad en la política. Fué breve plazo ministro interino de Marina, uniéndose luego a Sagasta en la formación del partido fusionista. Al formar Gabinete Sagasta por primera vez en 1881, con Alfonso XII, ocupó la cartera de Guerra Martínez Campos hasta 1883, en que se sublevaron Badajoz, Seo de Urgel y Santo Domingo de la Calzada. Dominada aquella campaña con mano de hierro, cayó Sagasta, quedando Martínez Campos sin cartera, pero conservando la más absoluta confianza de la corona. En 1885 ocupó la presidencia del Senado. A la muerte de Alfonso XII se distinguió de manera especial en el compromiso de los prohombres a favor de María Cristina, haciendo que ésta designase nuevamente a Sagasta para la presidencia del Consejo de ministros. Le nombró la corona presidente del Senado en 1891. Tuvo siempre destacadísima personalidad en la nación; pues, aunque no era un gran orador por lamentario, precisa reconocer sus grandes dotes de político. Murió en Zarauz, 1900.

Escogidos, lavados y picados menudamente los repollos, se echan en agua hirviendo, añadiendo la sal necesaria. Se hace un refrito de aceite, ajos y pimentón y se incorpora a los repollos una vez cocidos y escurridos. ¿Os parece pobre este plato? Preguntad al ama de casa, y ella os dirá que hoy los repollos están a buen precio... para el vendedor. A pesar de todo, es plato relativamente barato, desde luego mucho más barato que la carne en cualquiera de sus múltiples manifestaciones. CHISTES AL DIA He aquí un inocente acertijo: Hay una partida de merodeadores que pasan el día robando por los campos. Comen cuanto pueden y aún les sobra para llevarlo a casa, donde una reina y varios reyes comen sin trabajar. Esto cuesta la vida a los enamorados de la señora. Todos llevan puñales, de los que hay que guardarse. Viven en clausura estrecha, y hacen sus casas ellos mismos, sin puertas ni techumbres. ¿Quién son? ¡Las abejas, caramba, las abejas! Diálogo entre dos amigos: —Me parece que abusas del mosto. —Te equivocas. Sólo bebo un vaso cada día. —Entonces, tu nariz es como el contador del gas, que registra más que consume. ¿En qué se parece una lechera a una parroquia? —En que en las dos hay bautizos a diario. Calínez es asustadizo. Todo le alarma. El hecho más sencillo le hace pensar en peligros mortales. Llegó ayer a su casa acaloradísimo, se quitó la camisa, empapada en sudor, y la tendió al antepecho del balcón de su miserable buhardilla. Inmediatamente, una ráfaga de aire se llevó a la calle la camisa. —¡Diablo!—gimió Calínez asustado. —Si ocurre un poco antes... ¡No hace cinco minutos estaba yo dentro de la camisa!

Un plato de cocina

He aquí un plato refrescante, propio de esta época en que empiezan a sentirse los calores. Se trata de una ensalada de repollo.

ORA DE AMOR HACIA SUS SEMEJANTES.

SUSCRIPCION Pesetas. Suma anterior... 913'30 Dueño y dependencia del café Lyon d'Or... 25 Señores jefes y oficiales del quinto tercio de la Guardia civil... 40 Don Diego Blasco, de Burriana... 10 Personal técnico de la Administración principal Correos... 13'40 Ramoncín Jimeno... 10 Joaquinito Jimeno Cortals... 2 Vincentín y Maruja Oltza Amparito Lozano... 1 Don José Mellado... 2 J. S. F.... 6 En el cajonito de Kola Cortals... 175 Almacenes Cuadrado... 25 Srta. María Luisa Aparici Señorita Souñin Tormo... 5 Una señora... 2 Srta. María Pilar Umbert Señoritas Nieves y Antonia Pardo... 2 A. S.... 1 Un católico... 5 Varios... 2 Don Angel Cifre... 5 Suma total... 1.084'45

Se admiten donativos en esta Administración y en las casas Amor (San Vicente, 2); Masía (Flor de Mayo, 25); Pichó (Paz, 14); Kola Kortals (Paz, 40); Rey Don Jaime (Avenida Blasco Ibáñez); y Cuadrado (Pi y Margall, 11 y 13) y en la Dependencia Mercantil (Sangre, 11, entresuelo).

AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

El pleito de las aguas del Júcar

Recogiendo esta Agrupación las palpitaciones de la vida valenciana en todos sus aspectos, y comprendiendo los perjuicios que para la riqueza de la extensa comarca de la Ribera del Júcar supone el reciente decreto del ministerio de Obras públicas, se ha acordado que con toda urgencia se traslade a Madrid una delegación del Consejo regional, al objeto de gestionar del Gobierno la revocación de

Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 24: Cierre de la Estación. BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc. 20: Deporte Futbolístico. Discos. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 21'30: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Oriental Jazz de Mataró. 22'15: Violoncello. Recital a cargo del concertista Fernando Pérez. Rosaura Coma, piano. 22'45: Concierto coral. Emisión a cargo del Orfeón Goya. Director Mariano Mayral. 24: Cierre de la Estación. La mejor Escuela de chofers SANSÓ. Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334 MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Selección de ópera. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 245'9 m. (1'5 kw. 20'45: Música popular rusa. LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 20'30: Concierto de violín. 22: Concierto de música ligera. MILAN, 331'4 m. (7 kw. 305 kiloc.). 20: Música de cámara. LONDRES (Programa regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 20: Concierto orquestal y vocal. 21'35: Música de baile. TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc. 21'45: Música militar. 22: Discos. 24'05: Música inglesa. RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 21: Discos. ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 680 kiloc. 21: Discos. PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Zeluán», pasodoble (Canonge); «Aires andaluces», pot-pourri (Lucena); «Rigoletto», fantasía (Verdi); «Habanera» (Chabrier); «Fascinación», vals (T. Fernández); «Olé la Pepa!», fox (F. Salvat); «Me olvidé», tango (Ribalta). 14: Crónica cinematográfica. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audiencia variada. 19: Cierre de la Estación. 22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 22'15: «Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thouss. 23: Recital de piano, por Inesita Vecina, «Granada» (Albéniz); «Balada núm. 1» (Chopin); Bailables de «La Gioconda» (Ponchielli); «Rapsodia núm. 14» (Liszt); «Lo cant del Valencià» (Sosa). Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 24: Cierre de la Estación. BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc. 8: Sesión de Cultura Física, por radio. 8'15 a 8'45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo. 18: Sesión de música ligera en discos. 13'30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Sesión Cinematográfica y Cartelera. Adición de discos selectos. 14'20: Continuación del concierto. 14'50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I. 15: Sesión Radiobeneficia. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona. 19'30: Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 20: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona. Continuación del Programa del Radioyente. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral.

CHISTES AL DIA

He aquí un inocente acertijo: Hay una partida de merodeadores que pasan el día robando por los campos. Comen cuanto pueden y aún les sobra para llevarlo a casa, donde una reina y varios reyes comen sin trabajar. Esto cuesta la vida a los enamorados de la señora. Todos llevan puñales, de los que hay que guardarse. Viven en clausura estrecha, y hacen sus casas ellos mismos, sin puertas ni techumbres. ¿Quién son? ¡Las abejas, caramba, las abejas! Diálogo entre dos amigos: —Me parece que abusas del mosto. —Te equivocas. Sólo bebo un vaso cada día. —Entonces, tu nariz es como el contador del gas, que registra más que consume. ¿En qué se parece una lechera a una parroquia? —En que en las dos hay bautizos a diario. Calínez es asustadizo. Todo le alarma. El hecho más sencillo le hace pensar en peligros mortales. Llegó ayer a su casa acaloradísimo, se quitó la camisa, empapada en sudor, y la tendió al antepecho del balcón de su miserable buhardilla. Inmediatamente, una ráfaga de aire se llevó a la calle la camisa. —¡Diablo!—gimió Calínez asustado. —Si ocurre un poco antes... ¡No hace cinco minutos estaba yo dentro de la camisa!

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.— Santos Paulino de Nola, Niceas, Juan, Albano, Flavio, Clemente, Inocencio y Cuscuria. Rito simple; color morado; misa de la Vigilia de San Juan Bautista. CUARENTA HORAS.—Principian en el Asilo de San Juan Bautista. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la Legión Católica. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Pascual Bailón, en sufragio de don Miguel y don Juan Bautista Gísbert. Cultos para mañana: A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, continúa el novenario en el Templo y en la Sangre. Continúa el mes: En la Sangre. —Al Sagrado Corazón de Jesús: Novenario.—Continúa: En San Nicolás, en las Salesas, en San Miguel y San Sebastián. RADIOFONIA PROGRAMA PARA ESTA NOCHE VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera del maestro Vives, «Maruxa» (en discos con empuje automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de Prensa.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 21'30: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Oriental Jazz de Mataró. 22'15: Violoncello. Recital a cargo del concertista Fernando Pérez. Rosaura Coma, piano. 22'45: Concierto coral. Emisión a cargo del Orfeón Goya. 24: Cierre de la Estación. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». 14: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa, Discos. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Música de cámara. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 17'30: Discos. 19: Concierto. 20'45: Concierto de música francesa. PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc. 18'15: Discos. 19'45: Discos. 20'45: Retransmisión de música de baile desde «Les Ambassadeurs». TURIN 15'45: Música de baile. 18'05: Música variada. 19'15: Ópereta. LONDRES (Programa Regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 17'30: Concierto de Banda militar. 19'35: Recital de piano. 21'20: Música de baile. 21'30: Concierto.

La mejor Escuela de chofers SANSÓ. Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Selección de ópera. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 245'9 m. (1'5 kw. 20'45: Música popular rusa. LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 20'30: Concierto de violín. 22: Concierto de música ligera. MILAN, 331'4 m. (7 kw. 305 kiloc.). 20: Música de cámara. LONDRES (Programa regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 20: Concierto orquestal y vocal. 21'35: Música de baile. TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc. 21'45: Música militar. 22: Discos. 24'05: Música inglesa. RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 21: Discos. ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 680 kiloc. 21: Discos. PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Zeluán», pasodoble (Canonge); «Aires andaluces», pot-pourri (Lucena); «Rigoletto», fantasía (Verdi); «Habanera» (Chabrier); «Fascinación», vals (T. Fernández); «Olé la Pepa!», fox (F. Salvat); «Me olvidé», tango (Ribalta). 14: Crónica cinematográfica. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audiencia variada. 19: Cierre de la Estación. 22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 22'15: «Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thouss. 23: Recital de piano, por Inesita Vecina, «Granada» (Albéniz); «Balada núm. 1» (Chopin); Bailables de «La Gioconda» (Ponchielli); «Rapsodia núm. 14» (Liszt); «Lo cant del Valencià» (Sosa). Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 24: Cierre de la Estación.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 21'30: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Oriental Jazz de Mataró. 22'15: Violoncello. Recital a cargo del concertista Fernando Pérez. Rosaura Coma, piano. 22'45: Concierto coral. Emisión a cargo del Orfeón Goya. 24: Cierre de la Estación. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». 14: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa, Discos. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Música de cámara. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 17'30: Discos. 19: Concierto. 20'45: Concierto de música francesa. PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc. 18'15: Discos. 19'45: Discos. 20'45: Retransmisión de música de baile desde «Les Ambassadeurs». TURIN 15'45: Música de baile. 18'05: Música variada. 19'15: Ópereta. LONDRES (Programa Regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 17'30: Concierto de Banda militar. 19'35: Recital de piano. 21'20: Música de baile. 21'30: Concierto.

La mejor Escuela de chofers SANSÓ. Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Selección de ópera. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 17'30: Discos. 19: Concierto. 20'45: Concierto de música francesa. PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc. 18'15: Discos. 19'45: Discos. 20'45: Retransmisión de música de baile desde «Les Ambassadeurs». TURIN 15'45: Música de baile. 18'05: Música variada. 19'15: Ópereta. LONDRES (Programa Regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 17'30: Concierto de Banda militar. 19'35: Recital de piano. 21'20: Música de baile. 21'30: Concierto.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 21'30: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Oriental Jazz de Mataró. 22'15: Violoncello. Recital a cargo del concertista Fernando Pérez. Rosaura Coma, piano. 22'45: Concierto coral. Emisión a cargo del Orfeón Goya. 24: Cierre de la Estación. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». 14: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa, Discos. 20'15: Información del Congreso. 21'30: Música de cámara. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO BERNA, 17'30: Discos. 19: Concierto. 20'45: Concierto de música francesa. PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc. 18'15: Discos. 19'45: Discos. 20'45: Retransmisión de música de baile desde «Les Ambassadeurs». TURIN 15'45: Música de baile. 18'05: Música variada. 19'15: Ópereta. LONDRES (Programa Regional). 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 17'30: Concierto de Banda militar. 19'35: Recital de piano. 21'20: Música de baile. 21'30: Concierto.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 21: Discos. 18'30: Discos. 19: Concierto. Música de cámara. 21: Discos. TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc. 16'30: Guitarra hawaiana. 17'40: Concierto orquestal. 18'45: Música de baile. 19'15: Orquesta vienesa. 20: Concierto. 22: Discos. 24'05: Música inglesa. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 17: Concierto orquestal. 19'40: Recital de canto. 20: Recital de piano. 20'45: Recital de violín. 21'15: Recital de flauta. MOTALA 16'05: Discos. 19: Concierto orquestal. 20: El micrófono viajero. 21: Música l'gera. BRUSELAS 17'30: Discos. 19: Concierto de gala por la gran Orquesta de la M. N. R. 20: Sesión consagrada al Teatro Belga. 20'30: Continuación del concierto.

Central Radio Garantiza las reparaciones En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5 CAFE SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Música registrada) SAN VICENTE, 92 Teléfono: 13284-VALENCIA HÔPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

MAS BARATO QUE NADIE Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo EN LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los HORNOY y PASTERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

ANUNCIOS DE ESPECTACULOS RUZAF A Gran compañía de arte típico mexicano e internacional LUPE RIVAS CACHO Hoy, a las 10'15 noche: A TRAVES DE AMERICA Estreno: Sucesión de cuadros mexicanos, ambiente azteca LA TIERRA DE LUPE COLISEUM HOY, a las 9'15 noche KISMET Lujosa presentación. Interesante argumento. EL CODIGO PENAL Hablada en español. Carlos Villarias, María Alba y Barry Norton. LIRICO Hoy, a las 10 noche Exitó de EL ULTIMO DESFILE Interesante asunto, por Jack Holt y Tom Moore. BATACLAN Music-Hall Danzing American Bar Pi y Margall, 5; Mosén Femades, 4 Teléfono 14.914 Todos los días sesiones de variedades. El mejor programa de España. Mañana debuta Salambó. Hoy debutan dos estrellas, Encarnita Daza y Adelina Durán. Gran éxito de las estrellas Juanita Mongin. Aurora Esteve y Emilia Práxedes. Todas las noches el mejor y el más concurrido cabaret. 100 hermosas mujeres, 100. DANCING ALKAZAR RIBERA, 2 TELEFONO 10.317 Ultimos días... que en este magnifico cabaret se pueden admirar 70 bailarinas de salón. 70.—10 Atracciones. 10.—Exitó clamoroso de Matilú Santacruz.—Inauguración... muy en breve del nuevo local de verano, al estilo típico de Cuba. Lo nunca visto en Valencia. Lo más original y más nuevo conocido hasta a fecha.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Una rectificación y una orientación

Responsabilidad histórica de la Confederación Nacional del Trabajo

Trabajadores y ciudadanos todos: No es tradición de la Confederación Nacional del Trabajo el opinar sobre problemas políticos candentes. Rara vez los Gobiernos del país supieron cuáles fueran las aspiraciones político-sociales inmediatas de ese organismo obrero. Aparte algún momento efímero, de fácil recordación, jamás la C. N. T. concretó de un modo sistemático y claro auto los Poderes públicos ningún formulario mínimo de conquistas político-sociales. Así se ha gobernado siempre contra la C. N. T., pero nunca con ella, o sea con arreglo a sus aspiraciones. Esta ha levantado siempre como enemiga dos entelequias: el politismo y el comunismo libertario, abstracciones que, a pesar de todo, no han sido jamás banderín de enganche de las masas obreras, ya que éstas se han sentido atraídas al Socialismo por el hecho económico. Por eso no ha sido extraño ver que, cada vez que alguna sacudida política y esperanzadora ha conmovido al país, respondían las masas obreras negando su pretendido politismo y su maximalismo libertario para acogerse prácticamente a las mínimas ventajas que el nuevo hecho les reportara. No hace falta sino recordar sólo tres fechas históricas dadas en Cataluña, donde los trabajadores han gozado injusta fama de politismo y libertarismo: el ferroxismo vibrante de principios de siglo, la Asamblea de parlamentarios y las elecciones que votaron la segunda República española. ¿Han sido, pues, prácticamente políticas las masas que han nutrido la C. N. T.? Nosotros no le negamos de una manera rotunda. Lo que ha ocurrido ha sido que, por incomprensión, una minoría quiso convertir el hecho de que en el organismo obrero caben todos los trabajadores, sean cuales fueren sus tendencias políticas, sociales y religiosas, en una posición política negativa: la posición de la no política. No se ha querido caer en la cuenta de que siendo la política una realidad viva, los hombres que integran los Sindicatos obreros han de aportar a éstos, forzosamente, su parte aléutica de sentido político. La misma minoría que propugna la implantación del comunismo libertario, ¿qué es sino la impulsora de un movimiento político? En estos precisos momentos de alta tensión de la política española, en que se ha discutido y promulgado una Constitución; en que en el Parlamento se debaten problemas palpitantes; en que se discute la Reforma agraria, y, sobre todo, en que se ventila el Estatuto de Cataluña, forma autonómica ésta más o menos federalista—estructura que ya pretende tener la C. N. T.—, ¿qué opina ese organismo obrero? ¿cuál es su posición? ¿cuáles son las sugerencias que la C. N. T. ha hecho públicas para la mejor

sangrienta con que se persigue a los trabajadores de la C. N. T., saña que corre parejas con la blandura y la cortesía que se emplean con los perturbadores monárquicos. Si el Gobierno exige el cumplimiento de la ley a los trabajadores, más obligado está aún a cumplirla él mismo y hacerla cumplir a sus subordinados. Por todo lo expuesto, creemos que ha llegado el momento de advertir a los trabajadores los peligros que pueden derivarse de la actual situación política de evitar la segura y quizás rápida vuelta de las fuerzas reaccionarias que van quebrantando la estabilidad del actual Gobierno. Porque la sucesión, caído éste, no será de izquierdas, ni mucho menos la Revolución social. Hemos visto estos últimos días, con respecto a la discusión del Estatuto de Cataluña, que la crisis política ha estado a punto de producirse. Se evitó, por ahora, pero tenemos la seguridad de que volverá a presentarse ese peligro. Nosotros quisieramos que la C. N. T., dándose cuenta de esa realidad, hiciera la declaración pública de que está al corriente de tales manejos reaccionarios y que su poderosa fuerza se halla dispuesta a no tolerar la entronización de una reacción, llámese monárquica o republicana. Es más: la C. N. T., entrando por este camino, no sería difícil que estableciera contacto con otras fuerzas proletarias, como otras veces sucedió durante la historia política y social de España. Y decididos si ante estas fuerzas obreras, unidas, que gravitarían constantemente sobre el país y la política, no serían posible todos los avances sociales. La eficiencia de una fuerza no está en su número ni en su griterío esporádico. Está en la coordinación de sus esfuerzos y en la claridad con que sepa exponer sus aspiraciones. Nos duele confesarlo, como sindicalistas; pero si una política muy nacionalizadora o socializadora no puede llevarse a cabo sin una disciplina interna y una responsabilidad técnica y administrativa en los Sindicatos, creemos que no son los de la C. N. T. los que mejor dispuestos se hallan para ello. Y la verdadera Revolución se halla en la competencia, no en la fraseología. Repetimos que aun es tiempo y esperamos que nuestras palabras no caigan en el vacío. Hagamos porque el espíritu renovador y de inquietud social que parecía informar los primeros días de la República vuelva a renacer, evitando que las fuerzas reaccionarias ganen terreno; establezcamos para ello contacto con las verdaderas fuerzas políticas y proletarias de izquierda, disciplinándonos y responsabilizándonos, para que entonces podamos estar seguros no de la imposible vuelta de las fuerzas fascistas, sino de la consecución de todos los postulados socialistas más avanzados. Rafael Vidiella, Miguel Botella, Ramón Jové, Agustín Castellá, Felio Janer, Juan Cabré, José Regás, José Sans, Ramón Magre, Amadeo Bernadó, Domingo Ramón, Jaime Roca, Melchor Tarriá, Miguel Gatnau, Emilio Roca, Lorenzo Gelabert, Juan Ferrando, Manuel Martí. Barcelona, junio 1932.

Mussolini asegura que el pueblo no es nada

El «Daily Express», de Londres, publica una interesante entrevista con Benito Mussolini. He aquí lo más saliente de las manifestaciones del duce: «Existen dos barreras que se oponen en Europa al avance del bolchevismo, que son Italia e Inglaterra. Italia es fuerte, Italia es unida, Italia es disciplinada; Inglaterra es fuerte, Inglaterra es unida, Inglaterra es disciplinada.» El periodista le ha indicado los tres salvavidas que constituyen la máxima esperanza de los idealistas: Ginebra, Lausana y Washington. Ante estas palabras Mussolini se ha mostrado desdenoso para Norteamérica, diciendo que este país carece de política y ha añadido que los Estados Unidos se resumen en dos palabras: Prohibición y Lindbergh. El periodista ha preguntado al duce si, acaso, había perdido la fe en la democracia, contestando Mussolini: «La democracia no es nada y el pueblo no es nada. ¿Qué puede hacer el pueblo? Nada. En todos los países se hallan fatigados de oír solamente discursos y palabras. El pueblo no puede salvarse por sí solo; necesita salvadores. Pero—ha inquirido el informador—, ¿dónde se hallan los salvadores? Mussolini lanzó una mirada sobre el mapa de Europa, levantó los ojos y, puestas las manos en la espalda, contestó: «En realidad, no hay salvadores. Yo preveo una larga serie de guerras políticas, económicas y militares. Usted ya sabe que en la hora actual ya se está haciendo la guerra. La paz es bella, pero, ¿cuándo tendremos la paz? Mussolini se refirió luego a la cuestión de las deudas y de las reparaciones de guerra, manifestando a este respecto que si en esta cuestión Alemania dice no, Italia también dirá no. No se puede gritar en Berlín: «¡Botijos finos!» Nadie, al ver desfilar pausadamente por nuestras calles al hombre del sombrero ancho que tira del ronzal del borrico cargado de botijos y da, de vez en cuando, un grito terrible, que, según los versados en los más extraños idiomas, quiere decir ¡botijos finos!, podía imaginarse que le empuja un espíritu aventurero. Ya se supo de modestos alfareros españoles, que buenos propagandistas de este típico producto nacional, y sin otro medio de locomoción que su simpático y patético borriquito, habían pasado los Pirineos y logrado meterse entre la estrechísima barahunda de París. Pero el espíritu inquieto del vendedor de botijos encontró pequeño el marco de París. Quiso otros marcos. Y se lanzó a buscarlos en Alemania, donde creyó, no sabemos por qué, que el agua necesitaba refrescarse. Diez de estos humildes y meri-

tisimos compatriotas, con sus diez borriquillos inseparables — según vemos en la Prensa alemana llegada ayer—, atrevesaron Baden y Wurtemberg, y Baviera y Sajonia, gritando por pueblos y ciudades: ¡¡Botijos finos!! que sonaría al más extraño de los pregones en oídos alemanes. Querían ahora llegar a Berlín, pero... El «Berliner Tageblatt» nos cuenta que el «Polizeipresident» (que debe ser una cosa muy seria) y la «Gewerbepolizei» (más seria aún), la «Handelskammer» (la Cámara de Comercio) y la «Fachverband» de Berlín han prohibido a los diez pobres alfareros que lleguen a la capital del Reich. ¡Iban a arruinar a las grandes fábricas de cerámicas, por lo visto! Con razón le parece a otro diario alemán que esto es tan ridículo como la lucha del elefante con el mosquito. La razón de que «no hace falta refrescar el agua en Berlín, porque siempre está fresca», no convence a los generosos defensores de nuestros alfareros perdidos en la inmensidad de Alemania, sin más amparo que el de sus anchos sombreros y las hachas aspiradas en que convierten las jotas al anunciar su mercancía. «No les compramos sus botijos», dice el diario alemán, porque refresquen el agua, sino como una rareza, como un típico producto español.» Pues ni aun así. Ahí están a las puertas de Berlín nuestros diez hombres con sus diez borricos esperando a que se ablande el corazón del «Polizeipresident», de la «Gewerbepolizei», de la «Handelskammer» y de la «Fachverband». Y si no se ablanda, tendrán que comerse los burros, porque los botijos refrescan, aunque lo duela el «Polizeipresident», pero no alimentan. Podemos asegurar a las celosas autoridades berlinesas, y a esa imponente Cámara de Comercio, que tiembla ante la presencia de cincuenta botijos, que no hay una sola población española, ni grande ni pequeña, que impida a diez alemanes vender botijos, ni corbatas, ni cucharillas de café. Y apelamos al testimonio de los miles de alemanes que viven en España dedicados al comercio y que cuentan con la hospitalidad de autoridades y de súbditos.

No se puede gritar en Berlín: «¡Botijos finos!»

Nadie, al ver desfilar pausadamente por nuestras calles al hombre del sombrero ancho que tira del ronzal del borrico cargado de botijos y da, de vez en cuando, un grito terrible, que, según los versados en los más extraños idiomas, quiere decir ¡botijos finos!, podía imaginarse que le empuja un espíritu aventurero. Ya se supo de modestos alfareros españoles, que buenos propagandistas de este típico producto nacional, y sin otro medio de locomoción que su simpático y patético borriquito, habían pasado los Pirineos y logrado meterse entre la estrechísima barahunda de París. Pero el espíritu inquieto del vendedor de botijos encontró pequeño el marco de París. Quiso otros marcos. Y se lanzó a buscarlos en Alemania, donde creyó, no sabemos por qué, que el agua necesitaba refrescarse. Diez de estos humildes y meri-

Una protesta

El Colegio Oficial de Médicos ha tramitado el siguiente telegrama: «Presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, Murcia.—Reunida Asamblea Colegio Médicos mi presidencia, acordó ratificar protesta respetuosa Poderes públicos contra convocatoria oposiciones plazas sanidad asistencia social, sin estar organizado definitivamente Estado español stop dicha convocatoria supone privilegio régimen favor regiones tramitan Estatuto autonomía; stop Colegio Valencia, pide suspensión provisión plazas sanitarias en España, en tanto no se resuelva su organización definitiva. Saludos.—Presidente, Cortés Pastor.»

REFLEXIONES

Ribetes de sectarismo

La Carolina.—El alcalde accidental ordena multar a cuantas personas ostenten crucifijos. La noticia, a estas alturas, no debe sorprender a nadie. A diario tropezamos con otras por el estilo. Confieso, sin embargo, que si me hizo dudar la averiguación de la causa que indujera a la autoridad arriba apuntada a tomar semejante resolución. Y, de buenas a primeras, pensé en una provocación posible. Pero, no; no podía ser la tan zarandeada provocación el motivo de la transcrito sanción municipal, por la razón sencilla de que no se provoca a nadie con la simple ostentación de un crucifijo. Lejos de ello, se recuerdan hermosas virtudes, de las que tan necesitados estamos los mortales. Simplemente, tratábase de un sencillo atributo de confesionalidad que, por su pequeñez y por la exquisita corrección con que sue le conducirse el que lo lleva, no es de suyo provocador, ni causante de alteraciones de orden. Volviendo al caso, encontramos la prueba: La noticia añade que unos mozaletes—de esos cuya hombría sólo sale a relucir en estas ocasiones—, entre grito y risotada, pasearon impunemente por las calles de la villa grandes cruces para mofarse de las personas católicas. Pero éstos no provocarían, a juicio del referido alcalde «per accidens», por cuanto se les permitió expansionarse a sus gustos, ante las protestas de las personas sensatas. En cambio, eso sí, en seguida que se posesionara interinamente de la Alcaldía, no le faltaría tiempo para redactar el bando anunciador de la amenazadora multa. En asunto de tanta transcendencia, no iba la autoridad municipal a perder un tiempo precioso acudiendo al gobernador de la provincia. Bastaríase él solo. Respetuosamente me permito dirigirme al ilustrísimo señor alcalde accidental de La Carolina, para recordarle, por si se le había olvidado, que don Fernando de los Ríos había autorizado previamente a los padres de familia, cuyos hijos se educan en escuelas laicas, para que cuelguen a éstos cuantos emblemas religiosos quieran. Y si los niños pueden llevarlos, no creo se les niegue este derecho a quienes, obrando con libertad y discernimiento, deseen hacer pública ostentación de su credo religioso. «Alterum non laedere», dijo Ulpiano. Principio que sin duda ignoraría el repetido alcalde, como asimismo la indicada declaración del señor de los Ríos; de lo contrario, otro gallo hubiera cantado en La Carolina. De suerte, que tampoco estraña en una supuesta infracción legal. Sospecho, sin embargo, encontrar la clave en el laudable propósito de armarle un socorrido «tente en pie» a las más o menos exhaustas arcas municipales, que, aunque no sé—ni me importa sa-

Folleton de «La Correspondencia de Valencia» (71)

EL HIJO DEL DIABLO PAUL FEVAL

Sara tomó la carta, y salió la criada. Con visible repugnancia rompió la carta. «¡Cuánto me fastidia este hombre!» exclamó. Tendió dicho esto la vista sobre la abierta carta, y una repentina palidez cubrió su rostro, en tanto que una violenta contracción arrugó la línea sutil de sus cejas. Las cartas decía así: «Señora: «Cumpliendo vuestro deseo, os doy cuenta, tan pronto como se ha sabido, del resultado de nuestro duelo. El joven F... ha quedado sano y salvo; V... ha recibido una buena estocada.» Por un instante quedó Nenita estupefacta. Fermentaba en su interior una rabia sorda y furiosa, y bajo sus párpados ardían sus pupilas. «¡Han errado el golpe!» pensaba, mientras que sus apretados dientes negaban el paso a su aliento; me le han dejado vivir... ¡Oh! bien veo que será preciso que yo tome parte en ello.

nuestras precauciones; la misma Batailleur no sabrá nada, nos introducirémos en el confesionario, y ni siquiera respiraremos... Verás todas esas cabezas curiosas levantarse al primer rumor que oigan tras las cortinas: «Es la princesa, es la princesa». Hay un inglés que ha ofrecido quinientas guineas a la Batailleur si le permite alzar una punta del cortinaje. Interrumpióse y añadió en voz baja: «¿Con que vendrás? «¡Eres un demonio, Sara!» dijo Esther. Nenita la abrazó riendo. «¡Vendrás! dijo—. ¡Dios mío! ¡y cómo te gusta hacerte rogar! Cuando pienso que antes de un mes no sabrás cómo agradecerme! Vendrás esta noche, ¿no es cierto? «¡Es imposible!» repuso Esther. «¿Y por qué? «Tengo ocupaciones. «¿Acaso alguna cita? «No digo que no. «¡Oh! eso es respetable... pero no sería fácil saber... «Imposible también. Cerráronse a medias los párpados de Sara, y miró a la condesa por entre la sedosa franja de sus pestañas. «¡Vaya, Esther—murmuró—; padece la monomanía del misterio; pero te advino. Esther movió la cabeza. «¡Apuesto que se trata del barón de Rodach—prosiguió Sara—, cuya mirada se hacía cada vez más penetrante. Esther no contestó inmediatamente; su semblante tomó una expresión de desconianza y de disgusto. «Decididamente—dijo por úl-

timo con intención irónica—, parece que pensáis mucho, hermana, en el barón de Rodach. Eso consiste en que os veo pensar mucho en él, querida. Al mismo tiempo que Nenita decía estas palabras con tono ligero y festivo, volvió la cabeza vivamente hacia una puerta vidriera que había en frente de la ventana, la cual se comunicaba con un corredor que conducía a las oficinas. «¿Qué es eso?» preguntó Esther. «Me parece haber oído pasos—repuso Sara. Ambas prestaron atención, pero no oyeron nada. «Me habré equivocado—repuso Sara al cabo de algunos segundos—, mas la hora adelanta y no tardarás en venir estos señores... Con que, por fin, ¿no queréis decirme que habéis amado al barón de Rodach? «¡Qué locura! «¡Cuidado niña! me vais a hacer creer que le amáis aún. Y a la verdad, no tendría eso nada de extraño; pues el barón de Rodach es uno de los más arrogantes caballeros que he visto en mi vida. «¡Con cuánto fuego habláis de él!» dijo la condesa mordiendo los labios. «¡Oh!... yo soy franca—repuso Nenita—; os confieso sinceramente que lo he adorado. «¡Ah!—exclamó Esther. «Por él hice mi último viaje a Alemania... y durante un mes entero estuve sin mirar una carta. «¿Y le amáis aún? «No—respondió Nenita con la mayor sinceridad. Esther le miró durante algunos

segundos, y después se echó a reír. «Pues bien!—dijo—, quiero imitar vuestra franqueza, Sara; por él hice mi viaje a Suiza... ¡Pero no soy tan dichosa como vos; ¡me parece que le amo todavía!... «¿Y qué hay en eso de malo? «¡Julian ha vuelto! «¡Bah!...—dijo Nenita moviendo apenas los labios—, figuraros que es vuestro marido, y abandonaréis estos escrúpulos. Estas últimas palabras fueron con una voz dulce como la miel y con ese tono que usan las personas de rango en las conversaciones mundanas. «No sé cómo explicarme—repuso Esther—; pero es indudable que Julian me agrada... y, por otra parte, no puedo deshacerme de ese capricho que me arrastra siempre hacia el barón de Rodach... verdad es que no pienso más que en jugar y beber; pero... «¡Cómo es eso!...—interrumpió Nenita—; nunca le he visto tocar una carta. «Se ocultaría de vos, tal vez. «Y para ser natural de Heidelberg me ha parecido siempre demasiado sobrio; lo que sí era un intrépido don Juan! «No tanto!—dijo Esther. «Un duellista, un diabólico aventurero! «Os juro que no le hubiera hecho perder una hora de sueño la mujer más hermosa del mundo. «Yo os lo pinto tal como le conocí en Homburg, querida. «Y yo, tal como lo conocí en Baden y en Suiza... Sería extraño que hubiera dos barones de Rodach. «El que visteis anoche en el baile era el mío. «Y el mío también.

Nenita miró el reloj; eran las cinco menos cuarto. En seguida se levantó y dió un beso a la condesa en la frente. «Era también el tuyo, querida hermana—dijo—; pues bien; no imagines que quiero ser tu rival... yo no aspiro a otra cosa más que verte tan feliz como hermosa eres. Y diciendo esto, alisaba con su blanca y delicada mano los cabellos de Esther con acariciadores melindres. «¡Quiero que seas feliz!—prosiguió—; ¿entiendes?... y haré que goces, aunque te empuñes en lo contrario... Dicho esto, besó de nuevo a Esther, como si la amara apasionadamente y se dirigió hacia la puerta de cristales. Salí. En el momento en que la puerta se cerraba tras ella, Esther, que acababa de extenderse con más indolencia en su confidente, oyó como un ahogado grito en el corredor. Incorporóse sorprendida, y se dispuso a levantarse y salir a ver lo que era. Pero como no volvió a oír nada más, dominada su indolencia, y se extendió de nuevo perezosamente, quedando en breve con los ojos cerrados y medio dormida. La reciente conversación había llevado sus pensamientos hacia el barón de Rodach, y la imagen del bello alemán se le presentó entre sueños. El grito que acababa de oír había sido lanzado por Sara, que al otro lado de la puerta de cristales se había encontrado cara a cara con un hombre. La noche se acercaba rápidamente, pero la luz de una ventana inmediata iluminaba el rostro del extranjero, y Nenita había

reconocido en él a primera vista al señor barón de Rodach. «¡Albert!—exclamó asustada. En esta ocasión no era su terror fingido, porque aquella mujer, que todo lo arrostraba, tenía interés en pasar por una santa a los ojos de su padre. El palacio de Geldberg era para ella una especie de santuario, a cuyas puertas se quedaba toda su audacia. Por su parte, Rodach, la había reconocido por la dama encontrada por él la tarde anterior en el mercado del Temple. Hallábase allí hacía sólo algunos minutos, pues, como hemos explicado en otro sitio, la casualidad había conducido sus pasos. Habiendo llegado junto a la puerta, oyó su nombre y había escuchado involuntariamente antes de volver atrás. El rumor de la conversación había llegado confuso hasta él, pero no había podido comprender el sentido de ella. Ya iba a buscar de nuevo su camino, cuando apareció bruscamente madame de Laurens en el umbral del pabellón. No era, pues, posible evitar su mirada. «¿Qué hacéis aquí, Albert?—repuso con voz baja y breve. «Me habéis dicho que viniese a veros—repuso el barón—, y aquí me tenéis. «¡Qué imprudencia!... Yo os había citado para mi casa, calle de Provenza, y no para que vinieseis a este palacio, que es el de mi padre. «No os alegráis de volverme a ver?—preguntó el barón mirándole con curiosidad. «¡Oh! ¡sí, mi Albert!... ¡no sabéis cuánto os amo!... ¡en este

(Se continuará)

LOS DEPORTES

FUTBOL

Los campeones. — El Atlético es recibido triunfalmente en Bilbao

Bilbao.—Ayer, para recibir a los equipos campeones, acudieron a la estación numerosos aficionados, el alcalde y la Banda Municipal.

Los jugadores se trasladaron en automóvil al Ayuntamiento, atravesando triunfalmente el Arenal.

El capitán del equipo, Lafuente, mostraba al público la copa conquistada en el partido del domingo.

En el Ayuntamiento fueron objeto de un entusiástico recibimiento.

Anoche, en el hotel Torrontegui, se les obsequió con un banquete.

Saguntino, 3; Europa, 2

El domingo se celebró el partido de promoción entre los equipos antes indicados.

No saldrían defraudados los que asistieron al partido, ya que presenciaron uno de los mejores celebrados, debido a Europa, que desarrolló un juego preciosista y efectivo, desmoronando a sus contrarios.

Si la delantera del Europa repitiera la actuación del domingo, sería la pesadilla de defensas y porteros contrarios.

El segundo goal del Europa, en combinación de Pico y Guillermo, autor de él, se recordará por mucho tiempo en Sagunto.

Una sombra en forma de árbitro vino a empañar el partido, que con una parcialidad descarada le arrebató el triunfo al Europa, que mereció justamente.

El árbitro, como decimos antes, estuvo desastroso, perjudicando constantemente al Europa, hasta el extremo de pitar tres penaltys imaginarios para entregar en bandeja el triunfo al Saguntino.

Rogamos al señor presidente de la Federación tome nota por mediación del señor delegado, que creamos asistirá al encuentro, y ponga en práctica las medidas necesarias para que los clubs modestos, que tantos sacrificios pasan para sostener un equipo, no estén a merced de un árbitro llamado señor Boronat.

Los equipos se alinearon:

Por el Saguntino: García, Martí, Gutiérrez, Mañeru, López, Llorens, Ribes, Ródenas, Climent, Electric y Galarza.

Por el Europa: Bru, Enrique, Cano, Martínez, Trobat, Garayalde, Arnau, España, Picó, Guillermo y Juanelo.

El Corresponsal

CAMPO DEL NORTE

Campeonato del Grupo de Afiliados.—C. D. Orgia, 5; U. D. Malvarrosa, 1

El domingo contendieron los equipos arriba mencionados.

El Malvarrosa consiguió, a los diez minutos de juego, su primer y único goal, presionando continuamente, hasta que a los quince minutos marcó el Orgia el empate, al rematar Sepúlveda un centro de Tari.

A los 25 minutos se repitió la misma jugada, marcando el segundo goal, y a los 40 minutos el tercero.

En la segunda parte el dominio del Orgia fué aplastante, marcando dos nuevos goals, obra de Navarro y Cardona.

Se distinguieron, por el Orgia, Muñoz, Benavent y Sepúlveda, y por el Malvarrosa, Rubio, Gustavo y la defensa.

El árbitro, bien.

BOXEO

ANTE EL CAMPEONATO DE EUROPA MEDIO-FUERTE

Heuser, el futuro adversario de Martínez de Alfara, no ha sido vencido todavía.—Y puso k. o. a Bernasconi en un asalto.—Su historial

Adolf Heuser, el challenger con Martínez al campeonato de Europa, es un boxeador que se ha dado a conocer en América. Pertenece al equipo del manager americano Buklep, bajo cuya dirección está también el lituano Sharkey, y está considerado como el más serio aspirante al título mundial de los semipesados. Para ello sólo le falta una «pequeña» requisito.

Ser antes campeón de Europa.

Y el hombre metió sus guantes y su albornoz en la maleta y tomó el primer paquete que salió con destino a Hamburgo.

Venía a Europa a recoger, como al que se lo ha olvidado, el pasaporte, el título de campeón.

¿Quién sería su rival? ¿Martínez de Alfara? ¡Bah, qué inportante! Peor para él si se ponía tonto.

Heuser, según las referencias y su record, que tenemos a la vista, no es un púgil de los que llegan por recomendaciones o lidiando embolados.

TENNIS

Un triunfo de Maier

Wimbledon.—Partido de tennis. Primera vuelta:

Maier vence a Cehhring, de Hungría, por 6-3, 7-5, 6-4.

CICLISMO

Montero gana la «Vuelta de los Puertos»

Madrid.—El domingo disputóse la prueba llamada «Vuelta de los Puertos», triunfando Ricardo Montero, que invirtió 5 h. 43 m. 7 s., batiendo el record anterior de Llanza, 6 h. 9 m.

Fuó segundo V. Trueba, tercero M. López, Ezquerro, Cepeda, Dermit, Bateos, L. Montero, V. Carrero, etc.

Escriuet entró el 13, pero tiene presentada una protesta por haber sido auxiliados varios corredores, extrarreglamentariamente.

Cómo se paga la bondad de Valencia

Discursos y conclusiones de la importantísima Asamblea de ayer

Unas palabras incongruentes del ministro de Obras públicas

¡Valencia está en pie!... Eso demostró la Asamblea de ayer tarde, en la que estuvieron representadas todas las fuerzas vitales de Valencia y particularmente las de la Ribera.

Baste decir que no se pudo celebrar en la Diputación, sino que hubo que celebrarla en el teatro Apolo.

Antes de la celebración de la Asamblea convocada por la Diputación se celebró una reunión previa en el salón de sesiones de la Corporación provincial, a la que asistieron los representantes de las once acequias que toman sus aguas del Júcar. Esta reunión previa duró más de dos horas, durante las cuales se discutieron las conclusiones que debían llevarse a la Asamblea para proponer su aprobación. La presidió el señor Calot e hicieron uso de la palabra varios representantes de acequias, llegando a una fórmula de conclusiones concreta que obtuvo la aprobación unánime.

Poco después de las seis llegó al teatro Apolo, cuyas localidades ya estaban totalmente ocupadas, el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, señor Calot, con los parlamentarios valencianos y los representantes de las once acequias.

Ocuparon la presidencia con el señor Calot, el presidente de la Acequia del Júcar señor Reig, y los diputados a Cortes señores Blasco, de Mantea, San Andrés, Cano Coloma, Just, Sanchis, Altábas y García Pardo, cuya presencia fué acogida con grandes aplausos.

Abrió la sesión el señor CALOT, quien después de saludar a todos los reunidos, hizo un elogio de la Prensa valenciana, que es la que ha dado la voz de alarma en este capitalísimo caso, pidiendo para ella la gratitud de todos. Se congratuló de que ante la llamada de la Prensa, la Ribera y la provincia entera estuvieran en pie para defender los derechos de los actuales usuarios del Júcar y para hacer que el Poder público los respete. Terminó diciendo que todos los parlamentarios valencianos estaban dispuestos a realizar cuantas gestiones e intervenciones sean necesarias para que no se cometa el grave atentado contra la riqueza valenciana.

Habló después el presidente de la Acequia Real del Júcar señor REIG ALVARGONZALEZ, quien después de ratificar los elogios a la Prensa, dijo que había que hacer constar la conducta tan distinguida seguida por Valencia y por Albacete, siendo deferente y respetuosa la de Valencia, en tanto Albacete corresponde intentando poner el veto a nuestros intereses.

«Sabéis todos—dijo—que a nuestra comunidad le falta agua y que es preciso dar una solución. Para eso la acequia del Júcar no exigirá ayuda de las otras. Lo resolverá por sí. La ayuda es necesaria para no estar a merced de un Gobierno.»

Terminó diciendo que para obtener un control sobre las aguas ejercido por todos los usuarios de Valencia, es necesario constituir una mancomunidad en la que estén todas las acequias.

El señor CANO COLOMA, en nombre de los radical-socialistas, habló diciendo a los asambleístas que todos los parlamentarios valencianos, sin distinción de matices, estaban a disposición de los asambleístas. Se mostró conforme en la necesidad de tener el control y la administración de las aguas del Júcar. Y terminó diciendo que está demostrado que no hay bastante agua y que por consiguiente no hay agua sobrante, que es la única que puede tener Albacete.

El señor SANCHIS, en nombre de los diputados socialistas, dijo que aunque representante del interés obrero frente al interés capitalista, al tratarse de algo tan trascendental como la vida de una región, no pueden estar mano sobre mano.

Terminó dando un viva a las reivindicaciones de la huerta valenciana.

El señor LLAGARIA, asesor de la acequia de Escalona, dijo que la comunidad que representaba había estado siempre en primera fila para oponerse a todo riego ilegítimo y que estaba obligada a contribuir a que la unión de todos los afectados por el proyecto de Obras públicas sea absoluta. Añadió que él había luchado siempre contra todo regionalismo y que veía que tenía que decidirse en esta ocasión y decir: «Puesto que no nos quieren, vamos a perder la nación grande para salvar la nación chica.»

«Hay orden para que riegue Albacete. ¿Con qué aguas? ¿De sobras? ¿De sobras y están aguas arriba? Vosotros no lo creéis y yo tampoco. Dejad que rieguen los pueblos de nuestra región que no tienen agua y después que rieguen los demás. Si se nos opone el Poder constituido ahí están nuestros parlamentarios que cumplirán con su deber, y no pedirán al Poder público sino que le impondrán. Serenidad y acción común. ¿Cómo nos van a vencer, si tenemos idea de nuestro derecho y estamos unidos? ¿Va a decir el Poder público que riegue Albacete? Probaremos que se nos roba el agua. ¿Regular el agua? Sí; pero antes de regar Albacete. Si riega, como dice, la provincia de Albacete, a Tous no llegará el río, y nos levantaremos en armas para defendernos. Decía el señor Reig en la sesión previa que hay una segunda cuestión, que es la de declarar que la Confederación es el mejor modo de defendernos, y que debemos confederarnos. Pero esta cuestión es muy sencilla, porque el 70 por 100 de los votos determina la Confederación, que se hace obligatoria. De todos modos, mi opinión particular es que la oposición debemos hacerla inmediatamente, y la Confederación después, cuando pueda ser.»

Habló después en nombre de los diputados autonomistas, don Sigfrido BLASCO, quien manifestó su opinión de que el problema que se debatía era de una gravedad que podía significar la miseria para mañana. Los autonomistas, desde la oposición, no pueden rogar, pero pueden exigir. Opinó que es necesario ir a la Mancomunidad, por que la unión es la fuerza, y presentarse divididos significa ir a la derrota. Teniendo Mancomunidad el Ebro y el Segura, debe tenerla el Júcar.

Y ofreció la colaboración decidida de los once diputados autonomistas.

Tomó de nuevo la palabra el presidente para dar lectura a las conclusiones acordadas en la sesión previa por los representantes de las once acequias que reciben sus aguas del Júcar y que son las siguientes: de Antella y Real del Júcar, de Escalona, de Carcajente, Mayor de Sueca, Mayor del Río de los Cuatro pueblos (Riola, Fortaleny, Llauri, Fabara), de la Canal, del Colomer, de Cullera, de la Vega, y del Brasalest.

El documento leído por el señor Calot dice así:

«Las peticiones de la Asamblea de Albacete son contrarias no sólo a las actuales necesidades y derechos de los usuarios del río Júcar, si que también a las justas aspiraciones de Valencia, sin que ello signifique negativa a una posible coordinación de intereses.

Primero. Considerando que el río Júcar es el más explotado de todos los de España.

Segundo. Considerando que la enorme riqueza que representan las Comunidades de regantes son obra exclusivamente de los valencianos, por no haber recibido favor ni apoyo económico alguno de los poderes públicos.

Tercero.—Considerando que la obra que resta a realizar hasta el aprovechamiento integral de sus aguas es muy inferior a la ya realizada.

Cuarto.—Considerando que nadie como Valencia supo y logró aprovechar los beneficios del agua y el aprovechamiento integral de la obra que resta a realizar hasta el aprovechamiento integral de sus aguas es muy inferior a la ya realizada.

Partiendo del principio de no crear riqueza que destruya la ya creada con tanto sacrificio.

Se propone a la Asamblea que por aclamación, y con el mayor entusiasmo, apruebe las siguientes conclusiones:

Primera. Manifestar el deseo de llegar urgentemente a la creación de la Mancomunidad Hidrográfica, a favor de los actuales usuarios (agrícolas e industriales) del río Júcar, fijando la construcción del pantano de Alarcón como primera obra a realizar en la regulación, cuyo control, en cuanto a la distribución de riego, correrá a cargo de la mencionada Mancomunidad, sin ingerencia alguna del Estado.

Segunda. Paralización inmediata de todos los expedientes en tramitación que afecten directa o indirectamente a las aguas del río Júcar y sus afluentes.

Tercera. Estructuración del nuevo Estatuto del río Júcar, bajo las siguientes bases:

A) Respeto absoluto para todo derecho adquirido.

B) Respeto absoluto para el régimen interno de cada una de las actuales Comunidades.

C) Los gastos generales del organismo serán repartidos a prorrata.

D) Los ocasionados por obras de regulación u otras mejoras, en justa y equitativa proporción entre los que se beneficien de ellas, tanto agrícolas como industriales, quedando, por lo tanto, al margen los que ninguna mejora reciban.

E) No podrán establecerse nuevos riegos sin antes completar abundantemente las dotaciones de las actuales acequias.

F) Los nuevos riegos que deban establecerse en cualquiera de las provincias de Valencia, Albacete y Cuenca, no podrán recibir trato distinto del que se aplique a los actuales usuarios, pero forzadamente quedarán aquellos sujetos al control de los primeros, o sea a la consideración de aprovechamientos de aguas sobrantes.

Al terminar la lectura dijo que las conclusiones podían condensarse en la exigencia de un control, de la llave del contador, del pantano de Alarcón.

Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad, a lo que siguió una estruendosa ovación.

Cerrada la Asamblea, todos los asambleístas pasaron a dar nota de la representación que ostentaban, pudiendo decirse que cuantos intereses particulares y colectivos existen en la provincia de Valencia,

así como las corporaciones de carácter económico, político y social, estaban presentes por medio de sus legítimos representantes. La simple enumeración ocuparía columnas enteras de nuestro periódico.

LO QUE DICE (Y NO DEBIERA DECIR) EL SEÑOR PRIETO

Don Indalecio Prieto ha hecho declaraciones a un periodista madrileño, acerca de la alarma que se ha producido en Valencia.

«No comprendo el motivo de esa alarma, que he visto reflejada en algunos telegramas de Prensa y en otros despachos que he recibido directamente.

No hay el menor fundamento para ello.

A nadie se le puede ocurrir que si el pantano de Alarcón llega a construirse será en detrimento de los intereses de la huerta valenciana.

Constituiría un profundo desatino intentar la creación de una riqueza mediante la destrucción de otra.

Precisamente el pantano de Alarcón serviría para asegurar y aumentar considerablemente los actuales riegos de la magnífica huerta valenciana.

Y la prueba de que esto es así, está en que precisamente valencianos de gran relieve son los más ardorosos defensores del pantano de Alarcón.

Supongo que a estas horas se habrá disipado totalmente esa alarma injustificada, no sólo por mis respuestas a los despachos recibidos, sino también por las manifestaciones que hice el viernes al señor Calot, en una conversación que con él sostuve en el salón de conferencias del Congreso.

El señor Calot, diputado a Cortes por Valencia y presidente de aquella Diputación, es un decidido paladín del pantano de Alarcón, y a nadie se le puede ocurrir que persona con esa doble representación valenciana y tan profundamente penetrado con los intereses de Valencia, vaya a patrocinarse una obra hidráulica que ni de cerca ni de lejos pueda perjudicar esos intereses.

Yo autoricé al señor Calot para que en una Asamblea que iba a verificarse en la capital levantina, dijese en mi nombre que mientras yo esté al frente del ministerio de Obras públicas pueden los huertanos valencianos desechar todo temor de daño.

Si alguna iniciativa surge aquí, será en su provecho y no en su perjuicio.

Pueden estar plenamente seguros de ello.

Y ese carácter beneficioso y no perjudicial para Valencia, habría de tener, si se realizara, el gran pantano de Alarcón.»

Hasta aquí lo que dice el señor Prieto, el cual «parece» no haberse enterado de los verdaderos términos de la cuestión.

Españamos que la Asamblea de ayer sirva — si lo necesita — para abrirle los ojos.

«La Prensa inglesa se interesa por el rápido renacimiento de la idea monárquica en Europa. En Londres se concede una importancia política particular a los hechos y gestos del ex kaiser.

La permanencia del ex kaiser en estos momentos en Zandvoort, a 16 kilómetros de Amsterdam, suscita la mayor atención.

Por primera vez desde hace trece años el ex kaiser ha abandonado Doorn para trasladarse a esa pequeña plaza holandesa en la que solamente debía residir tres días, pero ha prolongado considerablemente su estancia y todavía no habla de su regreso a Doorn. Es huésped del barón von Heit, poderoso banquero que antes de la guerra se hallaba instalado en Londres.

El ex kaiser celebra a diario con eñilábidos secretos con emisarios del partido monárquico alemán y con intermediarios que visitan todas las grandes capitales.

En Londres se considera, sin embargo, que el ex kaiser no piensa en volver a ocupar el trono de los Hoenzollern, sino a instalar en él al ex kronprinz o a su nieto el príncipe Hubert.

En Londres se ven durante estos días a los emisarios secretos de varios ex soberanos.

La emperatriz Zita redobla sus esfuerzos en su castillo belga de Steenkerckel, para que su hijo el archiduque Otto, reconocido por todos los realistas húngaros como sucesor legítimo al trono de los Habsburgos, cina la corona de San Esteban. El reconocimiento del archiduque Otto es absoluto desde la renuncia de su primo el archiduque Albert.

Los monárquicos griegos, por su parte, multiplican su actividad para que vuelva a Atenas el ex rey Georges. El ex soberano helenc vive en Munich, pero mantiene relaciones constantes con la corte inglesa.

La corte inglesa, al registrar tan diversos indicios, constata también que la vuelta de Alfonso XIII a Madrid se halla lejos de ser imposible. El ex rey Alfonso se halla en estos momentos en Londres, en donde mantiene importantes conversaciones políticas.

Finalmente, también de Portugal llegan noticias de una posible restauración monárquica, que sería provocada por las constantes revoluciones de los últimos 25 años y los llamamientos de los monárquicos al rey Manuel se hacen cada vez más presionantes, pero cabe la duda de que el ex soberano quiera abandonar su residencia y biblioteca de Twickenham.»

Esta información de «L'Echo de Paris» es reproducida por todos los periódicos monárquicos de Francia.

Y... ¡Dios sobre todo!

Ex reyes europeos que conspiran

«La Prensa inglesa se interesa por el rápido renacimiento de la idea monárquica en Europa. En Londres se concede una importancia política particular a los hechos y gestos del ex kaiser.

La permanencia del ex kaiser en estos momentos en Zandvoort, a 16 kilómetros de Amsterdam, suscita la mayor atención.

Por primera vez desde hace trece años el ex kaiser ha abandonado Doorn para trasladarse a esa pequeña plaza holandesa en la que solamente debía residir tres días, pero ha prolongado considerablemente su estancia y todavía no habla de su regreso a Doorn. Es huésped del barón von Heit, poderoso banquero que antes de la guerra se hallaba instalado en Londres.

El ex kaiser celebra a diario con eñilábidos secretos con emisarios del partido monárquico alemán y con intermediarios que visitan todas las grandes capitales.

En Londres se considera, sin embargo, que el ex kaiser no piensa en volver a ocupar el trono de los Hoenzollern, sino a instalar en él al ex kronprinz o a su nieto el príncipe Hubert.

En Londres se ven durante estos días a los emisarios secretos de varios ex soberanos.

La emperatriz Zita redobla sus esfuerzos en su castillo belga de Steenkerckel, para que su hijo el archiduque Otto, reconocido por todos los realistas húngaros como sucesor legítimo al trono de los Habsburgos, cina la corona de San Esteban. El reconocimiento del archiduque Otto es absoluto desde la renuncia de su primo el archiduque Albert.

Los monárquicos griegos, por su parte, multiplican su actividad para que vuelva a Atenas el ex rey Georges. El ex soberano helenc vive en Munich, pero mantiene relaciones constantes con la corte inglesa.

La corte inglesa, al registrar tan diversos indicios, constata también que la vuelta de Alfonso XIII a Madrid se halla lejos de ser imposible. El ex rey Alfonso se halla en estos momentos en Londres, en donde mantiene importantes conversaciones políticas.

Finalmente, también de Portugal llegan noticias de una posible restauración monárquica, que sería provocada por las constantes revoluciones de los últimos 25 años y los llamamientos de los monárquicos al rey Manuel se hacen cada vez más presionantes, pero cabe la duda de que el ex soberano quiera abandonar su residencia y biblioteca de Twickenham.»

Esta información de «L'Echo de Paris» es reproducida por todos los periódicos monárquicos de Francia.

Y... ¡Dios sobre todo!

Niños - Escorlaciones

Polvos de talco boratados

Farmacia A. GAMIR

Número de nuestro teléfono urbano **10.315**

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasatlántica

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El rápido vapor correo «JUAN SEBASTIAN ELCANO» saldrá de Barcelona el 25 de junio; de Valencia, el 26; de Málaga, el 27, y de Cádiz, el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto-Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cristóbal y Santo Domingo, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los del Centro, Norte y Sur del Pacífico, con transbordo en Cristóbal. También se admite carga para Cumaná, Carupano y Maracaibo, con transbordo en Curaçao. Próxima salida, el 25 de julio.

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio; de Gijón, el 23, y de Coruña, el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida, el 22 de julio.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA, RADIO, ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC. VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.

Para informes sobre pasajes, carga y demás, al agente de la Compañía en Valencia: MIGUEL MICÓ, Avenida del Puerto, 362, y plaza de la República, 3 (antes Marqués de Estella). Teléfonos: 30.026, 30.550 y 16.218.

BAR RESTORANT "PAVON"

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA

El propietario que fué de LA CARROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará los mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, flores de las mejores marcas y el especial café exprés.

Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant, capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargar banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio a la carta y por cubiertos a cinco pesetas, estando la cocina a cargo de un competente y reconocido cocinero.

Se podrá servir cuanto se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

ALONSO - Gran confort

MUEBLES TAPIZADOS DE TODAS CLASES ESPECIALIDAD EN CAMAS TURCAS

Avenida 14 Abril, núm. 30 (antes Victoria Eugenia)

TELÉFONO 15.902

BEBA USTED ORANGE CRUSH

Ciudad

Familia distinguida, cuyo jefe se encuentra enfermo vayo y ciego, solicita se le atienda por el amor de Dios. Pueden dirigirse, para informes y donativos, al sacerdote don Vicente Albert, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de 9 a 12 mañana.

Citroen familiar

Excelente presentación y conservación, se vende directamente a particular.

Razón: Vicente Dualde, 3 (antes Santa Ana), «Lampistería de la Virgen», de 9 a 12 mañana.

VILOR

Para fijar objetos sobre cemento, piedra, plomo, mármol, baldosas, etc., no hay nada mejor que el taca «VILOR».

CONCESIONARIOS: «EXCLUSIVAS AMUTIO», Colón, 72 - VALENCIA - Teléfono 12706

TELEGRAFO Y TELEFONO

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores CON 150.000 PESETAS 40.688 Barcelona.

CON 80.000 PESETAS 9.093 Barcelona, Granada, Gijón.

CON 65.000 PESETAS 21.323 Cartagena, Madrid, Málaga.

CON 25.000 PESETAS 16.178 Mataró, Málaga, Sevilla.

CON 3.000 PESETAS 1.795 San Sebastián, Madrid 8.814 Madrid, Santander...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

CON 500 PESETAS UNIDAD DECENA CENTENA DOS MIL CINCO MIL...

TREINTA Y CUATRO MIL 045 046 052 076 077 105 115 153...

TREINTA Y CINCO MIL 002 026 068 141 148 165 181 193...

TREINTA Y SEIS MIL 010 024 025 036 056 067 074 134...

TREINTA Y SIETE MIL 005 016 019 047 048 094 122 133...

TREINTA Y OCHO MIL 034 041 059 066 087 071 097 102...

TREINTA Y NUEVE MIL 024 040 055 120 123 130 144 160...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

CUARENTA MIL 016 032 034 055 078 121 126 130...

De un asunto grave El abogado don Joaquín del Moral ha dirigido la siguiente carta a los periódicos...

Como letrado defensor del capitán don Alfonso Barrera, procesado y preso por el supuesto complot monárquico...

Primeramente.—Que mi defendido ha sido procesado y está preso por el supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

Segundo.—Que el rifle que decomisó la Policía al señor Barrera era un recuerdo de acción de guerra...

Tercero.—Que las tres pistolas que se le recogieron las tenía lícitamente mi defendido...

Cuarto.—Que es una falacia policíaca lanzar la especie de que mi defendido es monárquico...

Quinto.—Que mi digno amigo el señor Infante, juez especial nombrado precipitadamente...

Sexto.—Que protesto estentórea pero respetuosamente contra el proceder del condiscipulo, señor Aragón...

Asistieron la casi totalidad de los representantes extranjeros y gran número de personalidades.

Tiroteo Almería.—En la avenida de la República, frente a la puerta de un hotel...

La Propiedad rústica El Gobierno ha organizado la Comisión de la Propiedad rústica que ahora queda constituida así...

Hundimiento de unas obras San Sebastián.—En el Hospital, por efecto de las obras que se realizan...

Sobran estudiantes Apasionadamente a la opinión el tema planteado por los representantes de todas las Facultades...

Atracadores detenidos Sevilla.—Cuando se dirigía a la Cartuja de Miraflores el obrero Nicolás Fernández...

García Sanchiz y el Estatuto Un periódico dice: «En uno de los teatros más populares de Madrid...

Los conflictos sociales Córdoba.—El gobernador manifestó que había quedado resuelto el problema planteado con motivo de la escasez de harina.

Más explosivos Zaragoza.—Hace tiempo la Policía venía trabajando para descubrir el paradero de explosivos que se suponía estaban en esta población desde la última huelga.

Medalla de honor Por orden de la Dirección general de Bellas Artes de 20 del corriente...

Sevilla.—El gobernador manifestó que un patrono de Ecija había infringido las bases de trabajo merced al empleo de ciertas habilidades.

Movimiento comercial En la Dirección general de Aduanas se ha dado a la publicidad la estadística del comercio exterior de España durante el pasado mes de abril.

Comparando esas cifras resulta, pues, que el déficit de nuestra balanza comercial acusado en 1931 se cifra en 100.262.195...

Resulta una diferencia, por tanto, en menos de 247.645.825 pesetas, de la cual corresponden pesetas 143.229.869 a las importaciones...

En uno y otro concepto las partidas que más han influido en las diferencias acusadas han sido las primeras materias y los artículos fabricados...

Como dato curioso resalta la importación de automóviles que señala, que mientras los coches bajaron de 3.126 en 1930 a 476 en 1931...

Esta proposición no se advierte, sin embargo, en los camiones, cuya baja ha sido progresiva de 2.317 a 1.893...

Accidente de aviación Campanario.—A consecuencia de una avería en el motor, aterrizó un avión procedente de la Escuela de Observadores...

Rápidamente acudieron numerosos vecinos, que auxiliaron a los aviadores, los cuales resultaron ilesos.

San Sebastián.—En el Hospital, por efecto de las obras que se realizan, se hundió parte del piso de entrada...

Los cinco vocales arrendatarios serán designados en la forma siguiente: los tres que actualmente ocupaban dicho cargo...

Uno de ellos parece que ha sido reconocido por un herido.

Jerez de la Frontera.—Se reunieron los campesinos y acordaron persistir en la huelga y extenderla a otros puntos de la región.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

La Guardia civil ocupa las entradas de la población, para evitar la entrada y salida de elementos perturbadores.

En el campo hay tranquilidad absoluta.

Se trabaja en numerosos cortijos.

El gobernador ha publicado un bando relativo a la revisión de las bases para las tareas del campo durante el verano.

Bilbao.—Hace dos días fué despedido de la fábrica de Deusto el obrero Antonio Martín.

Por su parte, el alcalde ha publicado otro bando diciendo que serán energicamente castigados los autores de hechos que tiendan a mantener o propagar la huelga...

Asamblea de Económicas de Amigos del País

SESION DE CLAUSURA Con la solemnidad de rigor se celebró la sesión de clausura de la décima Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País...

Dió lectura el señor Tato Amat a las conclusiones aprobadas por la Asamblea y al acuerdo de constituir la Federación de Sociedades Económicas de Amigos del País.

El señor Puig d'Asprer agradeció al jefe del Gobierno su presencia en el acto y el honor dispensado a la Matritense de figurar en ella como socio de mérito.

Elogió la labor que han realizado en su ya larga existencia las Sociedades Económicas y puso de manifiesto el hecho de que no persiguen ningún interés de clase...

El señor Azaña expuso la suma satisfacción que le proporciona el acudir a dar una prueba del interés que siente el Gobierno por la labor de las Sociedades Económicas...

«Estamos—dijo—en una época de transformaciones. Tenemos la inmensa ambición de ir poniendo en valor aquellos anhelos del país que han ido fecundando...

«En uno y otro concepto las partidas que más han influido en las diferencias acusadas han sido las primeras materias y los artículos fabricados...

Siempre me ha sido grato vuestro nombre de amigos del país, que representa una afinidad con la República, que es tanto como regirse el país por sí mismo.

«Cuanto en las conclusiones habéis señalado está inspirado en ese bien del país y es muy probable que cualquier Gobierno adoptaría con gusto vuestros anhelos.

«Hasta ahora nuestras gentes han visto únicamente nuestras conchitas: no han pasado de un ambiente puramente retórico. Nos he-

«España es lo que es por sus escritores, por sus entredrácticos, sus arquitectos, sus pintores, etcétera, por todo lo que ha hecho en el orden natural...

«Los valores intelectuales, son los que caracterizan la vida de un país.

«Reitero una vez más la oferta del Gobierno—terminó diciendo—de apoyar dicha labor que vosotros realizáis y que coincide con la labor de servir al país para conducir a la República por el camino de la prosperidad y de la paz.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

mos acordado más de Otumba que de la producción, y así como nuestros pasados ponían todas sus energías al servicio de la reconquista...

Hemos de acabar también, respecto de los pueblos americanos, con los que piensan que nosotros somos la Metrópoli y aquéllos unos pueblos retrasados.

«Esto es un enorme error político. Tenemos que considerar que unos y otros somos iguales, de un tronco común, pero que después hemos seguido trayectorias distintas.

«Yo no creo que sea un síntoma de buena política económica el decir que se gasta poco. Lo mismo pudiera decir en cuanto a economía puramente personal, puesto que lo que hemos de hacer es trabajar para lograr tener a cubierto las necesidades de todo orden.

«El acierto está en poner el nivel de la vida oficial a la altura del esfuerzo español.

«El Estado jamás ha de hacer un presupuesto como una empresa particular sus balances, sino que fija los gastos desde el punto de vista nacional.

«Nosotros hemos cambiado la estructura del presupuesto de forma que quedan olvidados unos gastos que son una carga, aunque sean justos...

«Algunos se extrañan de que la Constitución haga una declaración expresa de pacifismo y esto es un postulado inexcusable.

«Si cada pueblo tratara a los demás como él quiere ser tratado por sus vecinos, no habría conflictos armados.

«Nosotros somos pacifistas, pero sin renunciar a aquellos medios naturales de defensa ante una posible agresión injusta.

«España ha llevado este espíritu a la Sociedad de Naciones y hay que reconocer que en este aspecto ha encontrado la adhesión de los países americanos.

«Los valores intelectuales, son los que caracterizan la vida de un país.

«España es lo que es por sus escritores, por sus entredrácticos, sus arquitectos, sus pintores, etcétera, por todo lo que ha hecho en el orden natural...

«Los valores intelectuales, son los que caracterizan la vida de un país.

«Reitero una vez más la oferta del Gobierno—terminó diciendo—de apoyar dicha labor que vosotros realizáis y que coincide con la labor de servir al país para conducir a la República por el camino de la prosperidad y de la paz.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

«El jefe del Gobierno, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

Nota política

A pesar de la reserva de los ministros, se sabe que en el Consejo trataron de la situación parlamentaria, derivada de las dificultades en la aprobación del artículo referente al bilingüismo en el Estatuto catalán.

Posiblemente se realizarán gestiones para suavizar las intransigencias.

Aunque los ministros socialistas no mantienen un criterio irreductible, no pueden dar seguridades de que el dictamen, tal como está redactado, lo voten todos los parlamentarios afiliados a su minoría.

La situación política sigue, por lo tanto, considerándose delicada, dadas las dificultades en la cuestión del Estatuto.

«El Sol» niega los rumores de crisis circulados insistentemente, y dice que sólo puede producirse aquella porque el jefe del Estado retire la confianza al presidente; porque la Cámara vote en contra cuando se plantee la cuestión de confianza, o porque la disensión interna destruya la unidad del Gobierno.

Ninguno de estos tres casos se ha producido.

Se espera con vivo interés la sesión del jueves, puesto que debe dilucidarse la cuestión del bilingüismo.

El señor Lerroux se propone pasar toda la semana en Montemayor, pero regresará mañana a Madrid.

Se ha dicho que el viernes tuvieron una interesante reunión los señores Azaña, Lerroux y Largo Caballero.

También se ha comentado el deseo del señor Azaña de que cuanto antes se dictaminen y apruebe el proyecto de tribunales de urgencia.

Sin duda obedece al deseo de que el Gobierno tenga en su mano con celeridad los trámites judiciales, cuando se aplique la ley de Defensa de la República.

Comentarios de Prensa

Ocupándose de las reuniones celebradas ayer en la Generalidad, «A B C» dice que se trata de una táctica separatista.

«La campaña actual de los parlamentarios catalanes es ineficaz. Ni en las empujadas de los impugnadores del Estatuto, ni en el dictamen de la Comisión hay ningún veto contra la lengua castellana.

«Por qué resistir la concurrencia del castellano en pie de igualdad, si el idioma vernáculo es lo que afirman, y tiene la realidad y el imperio que le atribuyen?»

Se trata, no de amparar al catalán, pues ningún derecho se le quita, sino de imponerlo y de forzar su difusión, postergando en ciertos usos y eliminando en otros la lengua todavía dominadora.

Se trata, en fin, de romper la comunicación de catalanes y castellanos, y se pretende que el Parlamento español coadyuve a robustecer los artificios diferenciales.

«El Liberal» dice que han quedado desvanecidos todos los rumores que habían promovido la reunión de ayer en Barcelona.

Ni hay crisis, ni puede haberla por la del Estatuto.

Sueñan, duermen, mejor dicho, con pesadilla, los que creen en actitudes extremas.

No las adoptarán los de allí ni los de aquí, porque afortunadamente aún estamos todos en buen uso de razón.

La reunión de los parlamentarios catalanes se ha reducido a un cambio de impresiones por las enmiendas presentadas.

«El Debate» dice que es inevitable un aplazamiento de la cuestión del Estatuto.

Hay que dar paso a otras cosas que no producirán tanto desconcierto y tanta desorientación en la opinión pública.

«La Libertad» dice que lo único factible en la situación actual es el aplazamiento del debate del Estatuto, para dejar paso a la Reforma agraria y a otras leyes más urgentes y que interesan a toda la nación.

No hacerlo así será enredarse cada día más.

En el Palacio Nacional

El presidente de la República recibió a los ministros de Hungría y Venezuela.

Este le entregó una copia del estándar que llevó Pizarro a la conquista del Perú, tomado de cuadros artísticos e históricos que tratan del asunto.

También fue cumplimentado por los doctores don Luis Soler y don Francisco Haro, presidente y secretario del primer Congreso Hispánicoportugués de Toxicología y Ginecología.

Le entregaron un libro con las actas en que constan los acuerdos de la dicha Asamblea científica.

Finalmente recibió a don Antonio González, don Enrique Domínguez, don Tomás Torres y ingeniero director del Parque de Seguridad señor Alvarez Serón.

Consejo de ministros

HA SIDO ADMINISTRATIVO

Desde las once hasta las dos y media han estado reunidos en la Presidencia los ministros, facilitando después la siguiente nota oficial:

Marina.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas a don José María Roldán y Sánchez de Luftenste.

Trabajo.—Reglamento de la ley de 13 de mayo de 1932 estableciendo las delegaciones provinciales de Trabajo.

Decreto reorganizando la sección de la propiedad rústica de la Comisión Arbitral Agrícola.

Obras públicas.—Decreto derogando el de 20 de septiembre de 1926 que limitó el alcance de las funciones encomendadas a los interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Idem jubilando al ayudante mayor de primera clase de Obras Públicas don Antonio de la Portilla.

Idem autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Cádiz para adquirir por concurso tres grúas eléctricas automóviles.

Idem autorizando al Ayuntamiento de La Zubia (Granada) para realizar obras de abastecimiento de aguas.

Expediente concediendo subvención al Ayuntamiento de Santa María del Campo (Ciudad Real) para abastecimiento de aguas.

Idem incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de El Pedroso a Villanueva de las Minas (Sevilla).

Idem accediendo a lo solicitado por la Sociedad Aguas del Barranco de Araca para practicar seis galerías en término de Candelario (Tenerife).

Agricultura.—Se aprobaron varios expedientes de personal.

Ni a la entrada ni a la salida hicieron los ministros ninguna manifestación de interés.

Durante el Consejo estuvo en la Presidencia el señor Infante, juez especial en el sumario por el supuesto complot monárquico.

«La Gaceta»

EL JURADO MIXTO DE TRANSPORTES DE VALENCIA

Publica las siguientes disposiciones:

Justicia.—Concediendo libertad condicional al penado de San Miguel de los Reyes Miguel Caldentey.

Guerra.—Disponiendo el pase a situación de reserva de don Ramón Ferrer, teniente coronel de la Guardia civil.

Gobernación.—Declarando incurso en falta muy grave al oficial primero de Correos de Ciezo don Pascual Ramos, imponiéndole como sanción la separación del Cuerpo.

Instrucción.—Resolviendo expedientes instruidos por diversos Ayuntamientos solicitando subvención del Estado para construir edificios con destino a escuelas.

Entre ellos figura el Ayuntamiento de Alboraya, para construir una escuela unitaria de carácter mixto, concediendo a dicho Ayuntamiento la subvención de diez mil pesetas.

Trabajo.—Disponiendo que en el plazo de veinte días se constituya el Jurado mixto de Transportes terrestres de Valencia con los siguientes vocales:

Patrones efectivos: don Vicente Gil, don Tomás Rubio, don Gaspar Gómez, don Vicente Muñoz y don Gerardo Robredo.

Suplentes: Don Juan Romero, don José Ventura, don Ramón Cid, don Manuel Signes y don José María Sena.

Obreros efectivos: Don Antonio Villaseca, don Francisco Sando, don Vicente Sancho, don Salvador Tomás y don Martín Pueyo.

Suplentes: Don Francisco Castillo, don Salvador Esteve, don Vicente Alfonso, don Francisco Ferrero y don Salvador Bolaños.

Sección de Tracción a sangre: Patronos efectivos: Don Julián Company, don Manuel Signes, don Federico Albiñana y don Francisco Bonacho.

Suplentes: Don Agustín Ramón, don Joaquín Real, don Balbino Roselló, don Francisco Moret y don Salvador Pascual.

Obreros efectivos: Don Federico Bonilla, don José Muñoz, don Pedro Cervera, don Juan Torres y Vicente Guillem.

Suplentes: Don José Canut, don Gabriel Pechuán, don Arturo Guerrero, don Vicente Alcácer y don Vicente Miguel Bonell.

En Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones ha dicho que tiene en estudio el Reglamento de sanciones del Cuerpo de Correos.

Una vez haya terminado este trabajo, estudiará el referente a Telégrafos.

En cuanto al nombramiento del nuevo director de Telégrafos, manifestó que no hay ningún candidato, pues ni el ministro de la Gobernación ni él se han ocupado del asunto.

Desde Vinaroz

LOS PREPARATIVOS DE LA FERIA

Ha comenzado a afuir gente para esta tradicional feria y fiestas de San Juan y San Pedro.

El matador de toros Palmeno, que se encuentra todavía en el Satorio de Madrid, no ha sido dado de alta, y por lo tanto no podrá tomar parte en la corrida del 26.

El empresario señor Morales ha contratado a Saturio Torón, que con Enrique Torres y Armillita Chico comandará el cartel, en el que figurarán también dos toros rejoneados a la española por Antonio Cañero.

Al ser desalojada la corrida ha causado muy buen efecto, habiéndose hecho gran demanda de localidades.

Al llegar anoche Torres, de regreso de Francia, fué recibido aquí cariñosamente por los aficionados del Club Taurino, que le obsequiaron con un vino de honor.

Anoche mismo regresó Torres a Valencia.

El gobernador de Alicante

Alicante.—Llegó el nuevo gobernador de esta provincia don José Echevarría Nova, que fué recibido por los funcionarios del Gobierno civil y algunos amigos.

Seguidamente tomó posesión de su cargo.

Según manifestaciones del mismo, su programa se basa en los principios fundamentales de libertad y orden.

Para poner en vigor estos principios se propone el señor Echevarría celebrar las necesarias conferencias con los elementos directivos de la vida industrial y social de Alicante, con el fin de obtener las debidas garantías en cuanto a orden, que le permitan la práctica de aquella libertad que considera fundamental.

En julio se celebrarán los Consejos en La Granja, presididos por Alcalá Zamora

En el Palacio de La Granja se están habilitando habitaciones para el presidente de la República, que pasará en él el mes de julio en unión de su familia.

Ya están habilitadas las viviendas para el secretario general de la Presidencia y para el jefe de la Casa Militar.

Como la distancia entre Madrid y La Granja es sólo de sesenta kilómetros, el jefe del Gobierno irá todas las semanas a despachar a La Granja, y también en dicha posesión se celebrarán los Consejos de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Dos veces a la semana vendrá el señor Alcalá Zamora a Madrid para recibir audiencia por la mañana, regresando después a La Granja.

Durante el mes de agosto se propone hacer el presidente una excursión por el Norte, recorriendo Galicia, Asturias, Santander y las Vascongadas.

Concurrirá a unas maniobras navales, que aun no tienen fijada fecha.

En San Sebastián estará una temporada, llevando de jornada el ministro de Estado.

El cuerpo diplomático fijará como años anteriores su residencia en San Sebastián, o en las poblaciones fronterizas, pero el presidente recibirá en el ministerio de jornada a los representantes extranjeros, salvo los días que permanezca en Santander, donde se alojará en un hotel.

Declaraciones de Besteiro

CREE QUE SE IMPONDRAN LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Hablando con un periodista el señor Besteiro acerca del momento crítico que al parecer atraviesan las Cortes, ha opinado que si los debates no avanzan y si los diputados agrarios persisten en su obstrucción, se impondrán las vacaciones parlamentarias.

Claro es que el gobierno es el que ha de fijar la fecha, pero se van apreciando síntomas de cansancio y además el calor es el peor enemigo de las Cortes.

El señor Besteiro está delicado de salud, y los médicos le han aconsejado que se tome un largo periodo de descanso.

Ha ofrecido al Gobierno continuar presidiendo las sesiones hasta el 15 de julio.

El día 27 se propone dar un almuerzo en honor del presidente de la República y del cuerpo diplomático, al que concurrirá también todo el Gobierno.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la moneda del Banco de España han facilitado la siguiente cotización:

Libras, 43'90.
Francos, 47'80.
Dólares, 12'15.
Liras, 62'50.
Marcos, 2'87.
Francos suizos, 236'90.
Francos belgas, 169'35.

Las Responsabilidades

Hablando con un periodista el presidente de la Comisión de Responsabilidades don Manuel Cordero, ha manifestado que la comisión especial nombrada para juzgar al señor March actúa con gran actividad, habiendo llegado a su poder documentos y cartas en que supone que se basa la culpabilidad por los delitos de defraudación al Estado por el monopolio de Tabacos en Marruecos, la cual excede de 35 millones de pesetas.

Uno de los documentos a que la Comisión concede mayor importancia, es el que dirigió don Juan March al embajador francés, denunciando a las autoridades españolas, documento a que aludió el señor Prieto cuando rebatía la acusación del señor Gil Robles.

Opina el señor Cordero que estamos ante un gran proceso, con derivaciones importantísimas para otros posibles encartados.

En los pasillos del Congreso

Antes de comenzar la sesión, en los pasillos del Congreso todas las conversaciones han girado acerca de la importancia del Consejo de ministros celebrado esta mañana.

Los ministros le han quitado importancia, manifestando que fué solamente administrativo y muy corto.

Además sufrió tres interrupciones, por tener que atender algunos ministros a consultas de sus departamentos.

Largo Caballero dice que no hay crisis

Al llegar el ministro de Trabajo al Congreso, los periodistas le rogaron que les facilitara una ampliación del Consejo.

El ministro contestó que había sido muy breve y que todo se hallaba en la nota oficiosa facilitada.

Los periodistas le preguntaron acerca de la crisis.

—Los que se dedican a propagar la crisis, quizás acierten dentro de uno, dos o tres años.

Las Cortes

Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo el señor Besteiro.

Hay desanimación.

En el banco azul, el señor Prieto.

El señor Besteiro da cuenta del fallecimiento del diputado catalán don Alberto Quintana, lo elogia y propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Los señores Serrano Batanero, por Acción Republicana; Horns, por los vasconavarros; Armasa, por los radicales; Rojo, por los socialistas; Pérez Madrigal, por los radicales socialistas; Pita Romero, por la O. R. G. A.; Maura, por los conservadores, y Prieto, por el Gobierno, se asocian a la petición del presidente.

El señor Corominas, en nombre de la minoría catalana, da las gracias.

El presidente anuncia que la minoría radical socialista ha sustituido a don Eduardo Ortega Gasset por el señor Martín de Antonio en la Comisión de Responsabilidades.

Orden del día.

El señor Recaséns presenta una proposición de ley sobre competencia en materia civil de los juzgados municipales.

Se toma en consideración.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Responsabilidades sobre el golpe de Estado.

Se lee una enmienda del señor Franchy Roca sobre la constitución de este Tribunal, diciendo que debe ser la misma que la del Tribunal de garantías constitucionales.

El señor Galarza, por la Comisión, dice que acepta la última parte referente al procedimiento. (Sigue la sesión.)

De Barcelona

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad, en virtud de disposición del juzgado que entiendo en el asunto, el presidente del Círculo Tradicionalista señor conde de Vallengre y los miembros de la Directiva de dicho Círculo señores barón de Albi y don Antonio Sabaté.

El conserje del casino, que también se hallaba detenido, ha sido libertado poco después.

VISTA POR JURADOS

Ante el Tribunal del Jurado se ha visto en la Sala tercera de la Audiencia la causa seguida contra Remigio Tolosa y otro.

Se le acusa de haber atracado a un extranjero en la montaña de Montjuich, robándole doce pesetas.

El veredicto ha sido de culpabilidad.

El Tribunal de Derecho ha condenado al procesado a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil ha recibido a la hora acostumbrada a los informadores de dicho centro.

Les ha manifestado que reinaba absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Ha añadido que le habían visitado los diputados a Cortes señores Sbert y Riera.

Luego le han preguntado los periodistas acerca del estado del director de la Cárcel Modelo señor Rojas y su ayudante.

Acerca de este último ha manifestado que el doctor Barraquer le había practicado una delicada operación en el ojo lesionado.

Se trató de evitar dicha operación quirúrgica al señor Lafarga, pero no ha habido más remedio por no poderse extraer los vidrios alojados en el ojo.

La operación se ha practicado en buenas condiciones y se espera un satisfactorio resultado.

De las demás lesiones que padecen tanto el señor Rojas como el señor Lafarga, se encuentran muy mejorados.

CINE CLANDESTINO

La Policía ha sorprendido un cine clandestino en la calle de las Flores.

Se hallaba instalado en una casa de mala nota de dicha vía.

Se exhibían películas de un rojo subido para los concurrentes al espectáculo, que sólo eran admitidos mediante una contraseña.

Para efectuar la detención seis agentes de Policía se fingieron turistas, ocupando automóviles de Madrid y Sevilla.

Dieron la contraseña y penetraron en el local.

Allí pudieron comprobar la clase de espectáculo que se representaba, procediendo a la detención del dueño, que se apellida Pellicer.

También fué detenida una menor que se encontraba en dicho local.

Los detenidos fueron trasladados a la Jefatura Superior de Policía a disposición de la autoridad gubernativa.

SECRETARIO PARTICULAR

Esta mañana ha llegado procedente de Madrid el secretario particular del director general de Seguridad, don José Gansai.

Desde la estación se ha trasladado al Gobierno civil, celebrando una detenida conferencia con el señor Moles y el jefe superior de Policía.

Esta noche regresará a Madrid. Se ignora lo tratado en dicha entrevista.

UN OBRERO APROVECHADO

Antonio Marín y otros han presentado denuncia al juzgado por falta de pago de jornales en una contrata de obras.

Según parece, el contratista entregó a un obrero un cheque de 2.500 pesetas para que lo repartiese entre los demás compañeros.

El mencionado obrero cobró el cheque, desapareciendo con el importe del mismo.

Cuando salía de la estación de Francia el apoderado de la fábrica de sopas, Magin Ker, fué apaleado por unos obreros.

Sufrió graves lesiones, que le fueron curadas en el dispensario inmediato.

El agredido don Eduardo Brilla se muy conocido en Barcelona.

Los agresores se dieron a la fuga.

IDENTIFICACION

Ha sido identificado el cadáver del individuo que falleció a consecuencia de una bofetada que le propinó un amigo suyo.

Se llamaba Francisco Jiménez Mahiques, apodado Pan Caliente.

Los médicos forenses han dictaminado que la muerte sobrevino a consecuencia de un derrame cerebral que le pudo ser producido por la impresión experimentada al recibir la bofetada.

La identificación ha sido efectuada por la viuda del Jiménez.

Ha manifestado al juez que tenía un hijo en la cárcel y ha pedido la libertad del mismo, que le ha sido concedida.

El agresor ha ingresado en la cárcel por disposición judicial.

Un banquete a Sanchis Sivera

Hoy se ha celebrado un homenaje dedicado al historiador señor don José Sanchis Sivera, director del Centro de Cultura Valenciana, por sus compañeros del indicado centro, con motivo de su ingente labor literaria e histórica y, especialmente, por sus últimas publicaciones, tan importantes para la cultura regional.

El homenaje ha consistido en un banquete que se ha servido en el restaurant de Las Arenas.

A pesar de que el acto tenía un carácter más bien íntimo, en torno al docto historiador se ha reunido un gran número de comensales, en el que predominaban los cultivadores de las letras valencianas.

Al final no ha habido discursos, pero se han hecho votos por que el señor Sanchis Sivera continúe por muchos años la admirable labor literaria e histórica que tantas admiraciones le ha granjeado.

en sus límites con la de Valencia y Murcia.

La piedra descargada fué de extraordinarios peso y volumen, causando grandes daños en el arbolado y en los viñedos, y no tanto en los sembrados, por hallarse levantadas las cosechas de trigo y cebada.

En cuanto el gobernador civil tenga en su poder datos concretos, formará una estadística de los daños ocasionados y la remitirá al ministro para que sirva de reguladora de la cuantía de la indemnización.

SUCESOS

LA BRIGADA DE INVESTIGACION CRIMINAL TRABAJA

Por los agentes afectos a la referida Brigada señores Martínez Peña y Estivalis, han sido detenidos los descuidados Pedro Martínez Martínez (a) El Villarreal, de 21 años, de Requena; Castro San Segundo Giménez (a) El Tadeo, de 20, de Avila; Rafael Borja (a) El Cuco, de 19 años, de Córdoba.

Los agentes señores Ferrer, Castro, Sancho y Tejedor han puesto a disposición del gobernador a los profesionales del delito Ramón Ruiz Martínez (a) Paján, topista, de 22 años, de Sevilla, y Fernando Rodrigo Martínez (a) Carolina, topista y descuidado, de 18 años, natural de Lucena.

CAPITULO DE HURTOS

Antonio Tudela Lara, chofer, denunció al juzgado de guardia que de una camioneta que dejó abandonada un momento en el Mercado de Abastos, le habían sustraído una americana en la que guardaba varios documentos personales y una pluma estilográfica.

A don Francisco Quintana Girona le sustrajeron del interior de un automóvil, en la calle de Colón, una maleta conteniendo accesorios de auto por valor de 200 pesetas.

A don José Gomila Piquer, general retirado, le despojaron en la plaza de Emilio Castelar, al descender de un tranvía, de un reloj de plata con cadena de oro.

ROBO

En el garaje de la casa Vilala, sita en el camino de Jesús, número 121, penetraron ladrones llevándose una bicicleta propiedad de José Torán Soliano.

RECUPERACION DE EFECTOS

Los agentes señores Iborra y Antonio Fernández dieron el alto a un sujeto sospechoso que, al verse intimidado, emprendió veloz carrera, abandonando un paquete del que era portador. Recogido dicho paquete por los citados agentes, se vió que contenía una cartera grande, 24 de bolsillo y dos plumas estilográficas, procedentes del robo cometido el día 15 del actual en un establecimiento de objetos de escritorio de la calle de Alfredo Calderón.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El cobrador de un auto de viajeros de la línea de Segorbe, José Bolumar Tor, de 32 años, soltero, ha tenido la desgracia de caerse desde el coche al suelo, produciéndose la fractura de la rótula izquierda, siendo asistido en la casa de Socorro del Museo y luego trasladado al Hospital.

APARICION DE UN CADAVER EN EL PUERTO

En la dársena, frente al caballete del señor Brau, ha aparecido esta tarde flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre que se supone sea el del marino noruego que hace días cayó al mar al subir a su buque, desapareciendo en el fondo, sin que los trabajos realizados entonces pudieran descubrir su paradero.

A la hora de cerrar esta edición se hallan el juzgado municipal y la autoridad militar instruyendo diligencias y disponiendo la extracción del cadáver para llevarlo al Depósito judicial.

PARA HOY

TEATRO RUZAFÁ
A las 10'15 noche: A través de América y La tierra de Lupe.

TEATRO APOLO
A las 10 noche: Varietés.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10'15 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 n che.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

LA SENERA (Cine de verano)

Plaza de Toros de Valencia

Sábado 25 de junio, a las 10'30 de :a noche: **BOXEO**

El acontecimiento pugilístico del año :- Campeonato de Europa de los medio-fuertes

5 emocionantes combates, 5

Dos combates preliminares.

3.º A 10 rounds de tres minutos. Pesos ligeros: JACK DOMGOREN (la furia alemana), contra RIAMBAU (formidable pegador vasco).

4.º A 15 rounds de tres minutos. Pesos medio-fuertes:

CAMPEONATO DE EUROPA

Adolf Heuser -- Martínez de Alfará
(Campeón de Alemania) (Campeón de España)

Jueces internacionales: COQUILLAS y EVERLAST

5.º A 10 rounds de tres minutos. Pesos medios:

Ignacio Ara -- Touvenin
(Campeón de Europa) (El ídolo parisino)

NOTAS: Todas las tardes, a las 6'30 se efectuarán entrenamientos públicos en la Plaza de Toros.

Las entradas y localidades se pondrán a la venta desde hoy en las taquillas de la Plaza de Toros.

Corporaciones

VOLTA, SOCIEDAD ANONIMA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad se pone en conocimiento de los señores accionistas de la misma que a partir del día 22 de los corrientes se pagará el dividendo correspondiente al ejercicio de 1931, en la forma siguiente:

Las Acciones ordinarias números del 1 al 10.000 percibirán 28'02 pesetas por título, contra cupón número 17; las Acciones números del 10.001 al 18.000 percibirán 24'58 pesetas por título, contra presentación de los resguardos provisionales para estampar el cajetín correspondiente.

Las Acciones preferentes números 1 a 5.000 percibirán 32'585 pesetas contra cupón número 5; las Acciones números 5.001 al 9.000 percibirán 28'586 pesetas contra presentación de los resguardos provisionales correspondientes para estampar el cajetín respectivo.

Estos pagos se efectuarán en las centrales y sucursales de los Bancos Español de Crédito, Hispano Americano y Vizcaya en esta ciudad, Madrid y Bilbao, a cuyo efecto los señores accionistas presentarán los expresados cupones y resguardos provisionales, respectivamente, en dichos establecimientos bancarios.

Valencia 18 de junio de 1932.— Por acuerdo del Consejo de Administración: El secretario, **Andrés Piñó**.

ELECTRA VALENCIANA, S. A.

Dividendo activo

Desde el 23 del corriente queda abierto el pago del dividendo de 6 por 100 acordado en la junta general última, por los beneficios del año 1931 con deducción del impuesto sobre utilidades, en la siguiente forma:

Acciones números 1 al 12.000, percibirán pesetas 28'02, contra cupón número 24.

Acciones números 12.001 a 24 mil, percibirán pesetas 14'477 con tra presentación de los resguardos, para estampar el cajetín correspondiente.

Los pagos se efectuarán: En Bilbao, el Banco de Vizcaya; en Madrid, Banco de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano; y en Valencia, la Caja de la Sociedad, María de Molina, 2.

Valencia 21 de junio de 1932.— El secretario, **Rafael Lucía**.

La viuda de Peris

Nos comunica doña Emilia Soucase, viuda de don Pascual Peris, recientemente fallecido, que no pudiendo contestar, como sería su deseo, a cuantas cartas y telefonemas de pésame ha recibido por tan triste motivo, expresa por medio de esta inserción su profundo agradecimiento y el de toda su familia a todos y cada uno de sus amigos.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO RUZAFÁ
A las 10'15 noche: A través de América y La tierra de Lupe.

TEATRO APOLO
A las 10 noche: Varietés.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10'15 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 n che.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

LA SENERA (Cine de verano)

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
CARSI S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Brenc, 12. Teléfono 11.167.
INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

INFORMES COMERCIALES

Casa «Inform», San Vicente, 2. Con sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

AUTOMOVILES

AUTOLOCACION CASA-NOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 19.025.
MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
BUICK OPEL, Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartones, Reves. Avenida Guillén de Castro, 67. Tel. 13.938.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.098.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
EUSTAQUIO CASTELLANO (balestas autos), A. Peris y Valero, 231. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GILNER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.308.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
ENRIQUE MARINER GURREA, Mompalmer, 6. Tel. 12.892.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 28. Tel. 14.880.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.152.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.338.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 81. Teléfono 11.605.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
HIJOS DE ANDRES SENSURA, P. Morera, 7. Tel. 14.132.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, 345. va, 12. Tel. 15.917.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 81.208.
JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez. Tel. 10.067.
ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 187. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIA, Maillorquines, 47. Tel. 10.238.
JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.849.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 18.801.
SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despaño, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404, 14.653.
EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.830.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.490.
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armados, Travesía Leones», 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 5 (Manises). Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 6. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 85.
JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 9.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Inform», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llauno Zaidía, 16. Tel. 12.215.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 14.469.
HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.237.
LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 18. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUDE, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 26, Grao. Teléfono 31.848.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 27. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez. Tel. 15.020.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER. San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.689.
RAFAEL ARNAU FRANCÉS, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.385.
ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.090.
PINOL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. 10.658.
JOSE ESTORNELL CHAUMOLI, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
MUEBLES BARGUES, Azacorruga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
JUAN BTA. PEREZ MONTEIRO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LORENS OLLIVER, Avenida del Puerto, 188. Teléfono 31.305.
F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.383.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.981.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MAERAC (Négmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.048.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.850.
TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.549.
LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.948.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.882.
HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO ONTELL BOSELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.842.
FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 21.
CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.
DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES
MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.833.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. EN C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO—Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos, Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Petarocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
GERARDO ROBRERO «EL RAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FRILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono, 30.813.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 3

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. — Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

LA SESION DE AYER.—A PESAR DE TODO, CONTINUAN PROCEDIMIENTOS DE «ANTES».—INTERVENCIONES DE LOS SEÑORES REYNA, REIG, DE GRACIA, VAZQUEZ Y OTROS

Presidió el señor Lambies. LIERN.—Pasó a Comisión la propuesta de que fuese desestimada una petición de «Lo Rat-Pena» para que el Ayuntamiento subvencione el homenaje en honor del poeta don Rafael María Liern. Fueron aprobadas dos relaciones de solares sin edificar.

Respecto de algunas propuestas de multas, el señor Simó hizo observar la anomalía de que se castigase a un vecino por haber edificado sin licencia en zona donde no había tarifa aplicable.

LAS PETICIONES DE TRABAJO.—Pasó a Comisión una propuesta referente a la Casa del Pueblo del Grao, y otra en que se pedía que no se facilitase trabajo en las obras municipales por administración más que a los inscritos en la oficina de parados del Ayuntamiento y que se recabase eso mismo de los contratistas. Fueron cedidos gratuitamente para el Manicomio 2.000 adquirentes.

LOS CAPELLANES DEL CEMENTERIO.—Se trató de la situación en que quedarán los sacerdotes, actualmente capellanes del Cementerio, y de la propuesta de sustituirlos. El señor Reyna encontró justificado que los capellanes se quedasen sin capellanía, ya que así lo dispone la ley; pero no ve inconveniente en que se prescindiera de su carácter religioso y se les sostenga como administradores; de otro modo, el Ayuntamiento tendrá que pagar la cesantía de éstos, más el sueldo de los nuevos administradores.

El señor Gisbert dijo que la propuesta se formulaba en beneficio de los capellanes, ya que teme se dictase respecto a ellos una disposición parecida a la de la Beneficencia provincial, que quedaban separados del servicio con dos tercios del sueldo; el Ayuntamiento lo concede íntegro; y añadió que el separarlos del servicio es por exigencia de la ley.

El señor Reyna, con una lógica aplastante, insistió en que prescindiendo del carácter espiritual de los sacerdotes, eran ciudadanos simplemente y no había obstáculo para que desempeñaran el cargo de administradores. El señor Reig abundó en los razonamientos del señor Reyna.

El señor Simó pidió que pasase a Comisión y así se acordó después de haber pedido el señor Brau la instrucción de un expediente a los del Grao y Cabañal, y haber rogado el señor Fisbert a sus compañeros de mayoría que accediesen al pase a Comisión. Se acordó sacar a concurso la plaza de sujeto de la Guardia municipal, por jubilación de éste, entre los inspectores del Cuerpo.

UN NOMBRAMIENTO QUE ES UN «RECORD».—Respecto del nombramiento de consejero de las torres de Cuarte, a favor de don Rafael Comes Mora, se opuso el señor Reig, por entender que debía ser nombrado uno que fuese ya empleado de la casa; y en último término, que no se cubra dicha plaza hasta que la ciudad haya tomado posesión de las torres, ya que mientras tanto ese empleado no tendrá nada que hacer.

A pesar de razonamientos tan contundentes, que no tienen vuelta de hoja, el nombramiento fué aprobado con el voto en contra de los señores Reig, De Gracia y Navarro.

Fué denegada una licencia para construir, porque el interesado deseaba emplazar una casa en medio de la Avenida de Pérez Galvés.

ESO ESTA BIEN.—Pasaron a Comisión unas propuestas para la construcción de dos hornos. EL SOLAR DE QUE TANTAS VECES HEMOS HABLADO.—Fué desestimada la instancia de don Pilar Pedrer solicitando se deje sin efecto la orden de vallar el solar de su propiedad situado en la calle de Juan Bort, y se le obligue a que lo valle en el plazo de quince días, y caso de no verificarlo, que se leve a efecto de oficio y a sus costas.

Fueron valoradas para expropiación las siguientes fincas: San Guillén, 17, por 9.034 pesetas; Sagunto, 49, por 11.117'82 (el propietario pedía 40.000); Sagunto, 52, por 30.055; Borrull, 45, por 22.182 pesetas; y por 21.270 la 64 de la calle de Borrull.

EL JEFE DE BOMBEROS.—Se puso a discusión la propuesta de nombramiento del señor Just para el cargo de jefe de Bomberos.

El señor Simó pidió que fuese leído el dictamen para cerciorarse de que se había atendido su propuesta de que en lo sucesivo las primeras plazas de bomberos vayan a concurso. El señor Reig entendió que el concurso debía comenzar por esta plaza.

El señor García Ribes dijo que debía ser aprobado el dictamen. El señor Simó dijo que no se oponía a la aprobación del dictamen, fiado en la promesa de que el señor Just pedirá en breve la jubilación.

El señor De Gracia dijo que los reglamentos por que se rigen los distintos cuerpos municipales deben ser cumplidos, y oponiéndose al del cuerpo de Bomberos al nombramiento del señor Just, no debía ser nombrado.

El señor Juan Mirá entendió que los reglamentos deben ser cumplidos cuando estén bien hechos, y el de Bomberos está muy mal. Y fué aprobado el nombramiento.

EL INCENDIO DE LA UNIVERSIDAD.—Se acordó aplazar la ejecución de las sanciones propuestas por la Comisión encargada de averiguar si hubo deficiencias por parte del servicio de Incendios de esta Corporación, en el siniestro ocurrido en la Universidad, hasta que se substancie el respectivo expediente.

LAS JUBILACIONES.—Respecto de las bases reguladoras para la jubilación de funcionarios administrativos, el señor Reig se opuso a su aprobación por varias razones; pero el señor García Ribes dijo que la mayoría «necesita» que fuese aprobado, y así se hizo con el voto en contra de los señores Vázquez, De Gracia y Reig.

El señor Monmeneu pidió que el mismo régimen aprobado para los administrativos rigiese para los subalternos. Pasó a comisión esta propuesta.

UNA ANOMALIA DENUNCIADA POR EL SR. VAZQUEZ.—Se dió cuenta de la denuncia sobre plantillas referentes a enseñanza municipal y especiales; maestros municipales; profesores y profesoras de Música; profesores de Taquigrafía; profesores y profesoras de Francés, Dibujo, Cantos escolares y maestras de Corte y Confección, con los derechos de esta clase de funcionarios por adaptación de acuerdos anteriores, así como los fijados en el dictamen en la labor definitiva, confiada a la dependencia por acuerdo del Ayuntamiento de 25 de abril último.

Fué aprobado con el voto en contra del señor Vázquez, que explicó su voto, diciendo que no se podía aceptar el hecho establecido por el Ayuntamiento, de que un maestro, con su título correspondiente, cobrara menos por todo un día de trabajo, que un empleado municipal, sin título, por una hora. Además, el presupuesto de Instrucción aumentaba, no porque aumenten las consignaciones para instrucción, sino porque aumentan el personal en las oficinas de instrucción.

En el despacho extraordinario se facultó a la Alcaldía para adquirir una Copa con destino a premio para un campeonato de tenis.

UN VOTO DE GRACIAS AL SEÑOR LARREA.—Se dió cuenta de un escrito de Unión de Municipios Españoles trasladando acuerdo por el que se concede por unanimidad voto de gracias al señor secretario de este excelentísimo Ayuntamiento, don Luis Larrea, por inteligente y activa labor en los trabajos del Congreso Nacional celebrado en el año último.

Finalmente se facultó a la Alcaldía para interponer recurso económico-administrativo. Y se levantó la sesión.

LAS TENENCIAS DE ALCALDIA Parece que por fin se ha ultimado la designación de los concejales que han de desempeñar las tenencias de alcaldía vacantes. Para la primera se designa, como dijimos hace días, a don Manuel Gisbert, y para las restantes a los señores San Vicente, Salcedo, Ruiz y Donderis.

VISITAS Ayer visitaron al alcalde una numerosa comisión de profesores municipales de música, presidida por la inspectora doña María Jordán, con el fin de significarle su agradecimiento por la aprobación de las plantillas de Instrucción pública y felicitarle por su exaltación a la Alcaldía.

CORTESIA Hoy han cumplimentado al alcalde el decano de la Facultad de

Planchado con rebaja



—Oiga usted, jovencita, ¿qué me cobraría por un repaso de pantalones?
—Diez pesetas.
—Como es para una fotografía, ¿me repasaré usted el de la izquierda por cinco pesetas?

Derecho y el presidente del Jurado mixto de Materiales y Oficios de la Construcción de Valencia.

LO QUE DICE EL ALCALDE

El alcalde señor Lambies, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha manifestado que hoy han quedado constituidas las Comisiones en la forma ya conocida.

Añadió que la designación de tenientes de alcalde se efectuará en la próxima sesión ordinaria que celebre el Ayuntamiento.

Refiriéndose a una denuncia que formula la Prensa sobre la inspección veterinaria en los mataderos particulares, les manifestó que mañana girará el presidente de la Comisión de Mataderos una visita de inspección a los mataderos cursales, y si están dentro de las condiciones sanitarias debidas, exigirá que no se sacrifique fuera de ellos; de no estar en las debidas condiciones, subsanará las deficiencias con la mayor rapidez posible, y mientras tanto exigirá que la inspección veterinaria intervenga en todos los sacrificios que se realicen.

Respecto de la pignoración proyectada, dijo que la gestión está ya muy adelantada, y probablemente en la sesión que hoy martes celebrarán los concejales particularmente, quedará ultimada la contrapropuesta que se haya de formular.

ANUNCIO

La Alcaldía recuerda a los contribuyentes por el arbitrio sobre Inquilinato, que el día 30 de los corrientes termina el plazo para satisfacer, sin recargos, el primero y segundo trimestres, en la Recaudación Municipal, sita en la planta baja de la calle de la Sangre, y que transcurrido este plazo se procederá al cobro de los recibos pendientes por la vía de apremio, con los consiguientes recargos.

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan, que en esta Depósito cobrán todos los días laborales, excepto los viernes, de 10'30 a 12'30, los libramientos expedidos a su favor:

Don Enrique Alcaine, doña Concepción Arnal, doña Angela Agustí Pomer, don Francisco Baeza, don Luis Burguet Ferrer, don Salvador Balaguer, doña Matilde Bueno Manzanero, don José Bosch, don Eduardo Badenes, Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A., Mora y Compañía, don Juan Bautista Carles, don Manuel Fort Alvarez, don Emilio Esteve Altentosa, don Francisco Feliu, don Luis Folinetti, don Antonio Gimeno Macholí, don Salvador García, don Eduardo Gil Sorribes, doña Melchora Gil Giner, Herederos de don Luis Lorente Hernández, Hijos de don Justo Vilas S. e n C., don Ricardo Ibáñez, don Enrique Marco, don Enrique Narbón, don Maximiliano Orts, doña Isabel Pons, don Salvador Planells Gimeno, don José Pardo Ibáñez, don Vicente Peiró Tejedo, don Antonio Payá, don Vicente Pont, don Vicente Peñalva, doña Isabel Pons, don Antonio Raga, don Ramón Rodríguez Muñoz, M. y B. Sanz Simón, Sucesor de Vicente Ballesster, don Carmelo Soler, Safort S. A., Director del Asilo de San Juan de Dios, don Joaquín Tarín Hoyo, don Plácido Tàrega, don Luis Valls, don Juan Vivó Vivó, don Enrique Izquierdo, don Felipe Lloréns, don Fernando Musoles Martín y don Enrique Marzo.

Altas y bajas

fin de semestre, Patente Nacional, Concierto de Transportes. SEÑORALMENTE se solucionará la interpretación del nuevo impuesto. Legalización Automovillista: COLON, 58. — Teléfono 12.345

TAURINAS

MAS CORRIDAS DEL DOMINGO

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Toros de Villamarta, buenos. Niño del Matadero tuvo una actuación desigual. Quedó muy bien en dos novillos, siendo orejado. Al otro se hartó de darle pinchazos.

Maravilla, superior toreado y desacertado con la espada.

EN SEVILLA

Brajeli y Gallardo, bien. Sevillanito fracasó rotundamente.

EN BURDEOS

Cogida del banderillero Baena. Se celebró una novillada económica.

El banderillero Jesús Baena fué corneado, sufriendo una herida profunda en el muslo derecho. Sufre además intensa hemorragia.

Su estado es muy grave.

EN TORTOSA

Novillos de Carreño, regulares. Entrada mediana. A causa del mal tiempo la novillada empezó una hora después de la anunciada.

Quinto Caldentey, muy enterado y torero, no cortó las orejas de su primer novillo por no tener suerte, matando después de haberle toreado muy bien. Fué ovacionado.

En su segundo, regular en todo. Fué aplaudido por su voluntad.

Jaime Pericás logró dominar con la muleta a su primer novillo, que tenía mucho temperamento, y fué ovacionado. Mató de dos pinchazos y media buena.

En su segundo novillo alcanzó un ruidoso éxito: Luego de una serie de verónicas con gran estilo, puso un par de banderillas cortas al cambio en lo alto del morrillo, y después una faena de muleta enorme con pases de todas marcas que coronó dando un formidable volapié. Fué aplaudido y cortó las dos orejas y rabo del novillo. Nuevamente ha sido contratado para el 17 de julio en Tortosa.

EN PERPIGNAN (Francia)

Toros de Carreño, buenos. Félix Rodríguez veroniqueó estupendamente a sus dos; banderilló al primero entre ovaciones.

Hizo una gran faena y lo mató de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Al cuarto lo toreó de cerca y valiente y lo mató de una estocada hábil. (Ovación.)

Vicente Barrera alcanzó un triunfo completo en sus dos toros. Agotó magnífico repertorio de capa y muleta, especialmente en el quinto, en el que realizó la faena coreada por el público y armonizada por la música.

Mató de una estocada y un pinchazo al primero, y al quinto de un estocozazo superior. (Ovación, dos orejas, rabo y entusiasmo.)

Enrique Torres tuvo una tarde brillantísima con la capa, dando lances enormes que fueron ovacionados con gran entusiasmo.

Con la muleta hizo en el primero, a los acordes de la música, una gran faena, coreada por el público con olés y aplausos.

Mató de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

En el segundo hizo una faena magna que produjo gran entusiasmo, sobre todo al ligar unos cuantos naturales con el de pecho. Mató de un gran volapié. (Cortó las dos orejas, vuelta al ruedo y fué sacado a hombros.)

EN GERONA

Actuó la banda de «El Empasador», obteniendo un gran triunfo. El público les obligó a repetir el concierto y al final dieron la vuelta al ruedo.

Lerin, Charlot Feito y el Guardia Torero, muy aplaudidos.

En el espectáculo se ha intercalado un número de derribo campero, que realizó Espartero. Fué un éxito.

Por la noche actuaron en Figueras, apuntándose un nuevo triunfo.

OLYMPIA

Hoy, 10'15 noche. - Programa:

Un millón por un sombrero

DIBUJOS SONOROS

NOTICARIO FOX

Entre sábado y domingo

Primer premio en el concurso cinematográfico 1932 de Viena.

Y ASI, TODO

Las transfiguraciones políticas de los pueblos deben demostrar su practicismo con la nueva organización y orientación de los hechos por suceder. Los cambios no pueden ser continuación de lo sucedido, deben ser aurora con otros soles diferentes que mitiguen el frío moral de los pueblos que sufrieron el fantasma de la tradición.

Así, pues, disciplinado el pensamiento por los cauces exactos de la democracia y atendiendo a los rectos principios de humanidad que lleva ésta consigo, sentiremos herida nuestra sensibilidad por hechos como los presenciados, escupidos al rostro de la dignidad pública, llamándola a contraer nuevos y ligados vínculos de responsabilidad.

La lucha antituberculosa, fin forzosamente loable desde cualquier punto de visión, no debe convertirse, porque así lo exige la moral de los muchos y su amplia y necesaria campaña a desarrollar, en espectáculo público. No debe servir de distracción y presunción a unas cuantas caras sonrosadas por el rubor mismo del caso. No debe ser otro esfuerzo que se le exija al ciudadano español hostigado bastante por las circunstantes enemigas. No debe ser risa juvenil, alegría en todos los corazones, piropos suspendidos en el aire como arrugadas manchas que vienen a ennegrecer más el cuerpo del pequeño estampado en el sello. En definitiva, no puede ser fracaso. Y así, con esa ligera forma de procedimiento, no cabe más que éste.

La voluntad del individuo castigada por el constante requerimiento romperá las barreras de su prudencia con la frase, quizá ignorante en el fondo, pero que es reflejo de su manera de sentir como rebelión a la cosa obligada.

«Van a estar siempre lo mismo». Y esto es el fracaso, el cansancio de la voluntad.

Recuerden los organizadores la iniciativa franca y sincera del buen doctor Moliner en caso idéntico; hagan de ello estudio profundo y cuestión de amor propio, y si la consideran ahora feliz y no equivocada como entonces, pretendan llevarla a la práctica, porque lo dado como una norma más a la vida del individuo jamás será gravoso ni producirá obstrucción, pero, en cambio, si le obstaculizará cuando la imprevisión se adueñe de la libertad de su espíritu.

Y si, por el contrario, podía ser este nuevo fracaso, los que hoy se encuentran al margen de este asunto, los inhibidos de su conocimiento, Estado y Ayuntamiento tendrían la palabra.

La curación de nuestros hermanos no debe entregarse a la caridad ni favor especial que les haga la sociedad en que viven; solamente estos Ayuntamientos y el Estado, como tutores y representantes de ésta, son los obligados con sus presupuestos a solucionar y atender el curso de la vida enferma, ya que a ello se obligaron al hacerla ciudadana.

Y lo verdaderamente extraño es que partidos republicanos con programas democráticos apoyen estos procedimientos limosneros, que son de por sí y por su forma atentadores a los sentimientos humanitarios que rigen sus ideologías. Esto, como anteriormente menciono, podía únicamente concebirse cuando el poderío de los muchos ejercía presión sobre la humildad de los más, pero en tiempos de reconstrucción política y con teorías sociales a la cabeza.

B. LOPEZ FANDOS

Ecos de la opinión

Valencia 20 junio 1932. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Desde hace algunos días que los vecinos de la Gran Vía y calles adyacentes venimos notando con la natural sorpresa, que a las tres de la madrugada apagan los escasos faroles de gas que por allí existen, con lo que aumentan los múltiples peligros ya existentes, pues hay que hacer notar que a esas horas no se ve ni un agente de la autoridad.

¿No habría medio de que los que por necesidad u otros motivos, a esa indicada hora hemos de transitar, lo hicieramos con algo de luz, aunque nada más fuese que para ver dónde pisamos? ¿No podría ser que apagases los faroles una vez ya de día?

Esta queja deseo la recoja en el periódico de su dirección, y por ello doy a usted mis más expresivas gracias. —Suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m. y. Luis Pérez.

Cámara Oficial de Comercio

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria en su casa social la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Museo de Etnografía y Folklore

RADIO-DIFUSION

Programa de propaganda que mañana a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche será emitido, desde el estudio de Unión Radio-Valencia:

I.—Desde el mar de los arrozales.

II.—Mosaico de noticias e informaciones.

III.—«Magia de la nit de Sant Joan».

IV.—«Fi de festa».

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de doña Dolores Serneget Estellés a don Pedro Martí Ifiño y S. A. L'Assicuratrice Italiana. Señores jurados. — Patronos: Don Vicente Contell Bonet, don Francisco Torralba Escrich y don Mariano Martínez Cortelles.

Obreros: Don José Almazán Valero, don Francisco Anchel Andreu y don Eduardo Delás Muñoz.

Fiesta onomástica

Con motivo de su fiesta onomástica, el secretario del Ayuntamiento de esta ciudad don Luis Larrea Peñalva, ha recibido numerosas felicitaciones de sus amigos particulares.

Los empleados del Ayuntamiento, con carácter individual, le han testimoniado sus simpatías con este motivo.

El señor Larrea ha agradecido sinceramente las muestras de distinción de que ha sido objeto.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra muy sincera y expresiva.

NECROLOGÍA

La respetable dama doña Leocadia Zacarés Micó Orrios y Plá, viuda de Soler, ha fallecido en Valencia con la resignación del creyente fervoroso. Fué en vida doña Leocadia un modelo de damas, de firmes convicciones religiosas, de bondad inagotable. Cuantas la trataron tuvieron ocasión de comprobar estas manifestaciones nuestras, y por eso no causará extrañeza la afirmación de que la muerte de la distinguida dama ha causado verdadero sentimiento, poniéndose de relieve las simpatías de que goza la familia con ocasión de la misa de «corpore insepuito», que estuvo concurrencísima.

Descansen en paz la finada, y reciban los que la lloran nuestro pésame.

La muerte ha entrado en el domicilio de la respetable familia de Ferrer Peset, llevándose en medio de la consternación general al jefe de la misma, al honorable comerciante don Manuel Ferrer Peset, del comercio valenciano, en el cual era figura destacada.

Era el finado vocal de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto, y ostentaba en su pecho la insignia de la Legión de Honor. Era persona respetable, trabajador de gran talento, y el extenso círculo de sus relaciones la tenía en muy alto concepto. A su familia, viuda doña Josefa Durán, hijas doña Josefa y doña María del Pilar, madre, hijo político don Rafael Alcántara y demás parientes, y la razón social «Ferrer Peset, S. A.», enviamos nuestro más sentido pésame, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

D. E. P.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147